

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

MUÑOZ GRANDES SE ENTREVISTA, EN BARCELONA, CON EL CAPITAN GENERAL DE LA IV REGION

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, que sostuvo una entrevista con el capitán general de la IV Región, regresando por la tarde a Madrid. (Logos.)

Detalles del último crédito norteamericano concedido a España

SE EMPLEARA EN INCREMENTAR LA PRODUCCION DE ACERO Y LA DE ABONOS NITROGENADOS

Washington.—El texto resumido de la nota facilitada por el Banco de Importación y Exportación es el siguiente:

"El nuevo crédito ha sido concedido a favor de Altos Hornos de Vizcaya, empresa que se creó en 1922 y que es la mayor productora de acero y fertilizantes nitrogenados en España.

Los créditos anteriores fueron concedidos con el fin de ayudar al aumento de la producción agrícola española, para que dicho país se independizase del extranjero en cuanto a la importación de productos alimenticios y aumentara sus recursos en divisas mediante el aumento de sus exportaciones agrícolas, con tal fin se han autorizado ya tres diversos créditos; uno, de tres millones y medio de dólares para la importación de fertilizantes nitrogenados; otro, de tres millones, para la compra de tractores y piezas de repuesto; y otro, de 700.000 dólares para

comenzar la instalación de una fábrica de fertilizantes nitrogenados de la Sociedad Ibérica de Nitrógeno.

Uno de los factores determinantes de la baja producción agrícola española ha sido la falta de abonos nitrogenados, de los cuales no se produce en España más que una pequeña parte del total que precisa.

España sufre también escasez de acero y productos de dicho metal, que siguen sujetos al régimen de distribución oficial.

España cuenta con una bien organizada industria de hierros y aceros, que produjo 770.000 toneladas en 1950.

La empresa beneficiaria del nuevo crédito Altos Hornos de Vizcaya, dispone tanto de factorías productoras de acero, como de abonos nitrogenados en la costa del Golfo de Vizcaya, y sobre el Mediterráneo, cerca de Valencia.

El crédito de seis millones de dólares se destinará al mejoramiento de la Factoría del Mediterráneo, que es la fábrica de aceros más moderna de España, puesta en marcha en 1928. Mediante la proyectada ampliación de las instalaciones, la producción de sulfato de amoníaco aumentará en unas 60.000 toneladas y en unas 100.000 toneladas la del acero.

Las condiciones del actual crédito son idénticas a las fijadas para los anteriores créditos a España. (Efe.)

Peregrinos italianos camino de Fátima

Anoche llegaron a Salamanca treinta y dos peregrinos italianos que van a postarse ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima, en Portugal, después de haber visitado el Santuario de Nuestra Señora de Lourdes, en Francia.

Procedían de Burgos y hoy continuarán el viaje con dirección a la frontera portuguesa.

PRUEBAS DEL NUEVO FUSIL INGLES ANTE ALTOS JEFES MILITARES

Worminster.—Un centenar de altos jefes militares de la Organización del Puesto Atlántico y de periodistas han asistido a una demostración del nuevo fusil del Ejército inglés. Poco antes de comenzar las pruebas el ministro de Defensa, Shinwell, hizo unas declaraciones en las que dijo que el Gobierno de Gran Bretaña no ha modificado su idea de que el nuevo fusil es el mejor en su clase que existe en la actualidad.

Entre las pruebas realizadas, el nuevo fusil atravesó un casco de acero desde una distancia de 600 metros. Luego fue introducido en un cajón con arena, permaneciendo en él por espacio de cinco minutos y disparando perfectamente a continuación. (Efe.)

CRONICA DE PARIS

Incremento de la Marina francesa

Servicio especial para EL ADELANTO

La Marina francesa, tanto la mercante como la de guerra, sufrieron terribles pérdidas durante la pasada guerra. Los buques franceses, magníficos en todos los sentidos, llevaban la bandera de su país por todos los mares del globo, traficando intensamente y siendo los principales transportistas de aquellos países escasos de Marina mercante, en especial de los americanos.

En cierto sentido, la Marina mercante francesa era la antítesis de la griega. Mientras ésta trabajaba en plan de carretero de los mares, con buques abundantes, pero viejos y lamentables, a flete barato, la Marina gala operaba con buques magníficos, debidamente acondicionados, y a flete caro. A pesar de esto último, la Marina mercante francesa tenía muchos más clientes que la griega.

Con las hostilidades y la huida de los buques de Francia a América o a Inglaterra, esta Marina se quedó reducida a su quinta parte, y de unos tres millones de toneladas pasó a 600.000, reduciéndose aún más al acabar la contienda.

sobre la de otros países. Los marinos franceses son excelentes y por ello es probable que vuelvan a reconquistar los mercados que tenían en otro tiempo. El principal competidor serán los Estados Unidos en cuanto al tráfico con Suramérica, pero hay que tener en cuenta que la Marina norteamericana nunca trabaja a gusto de las Casas exportadoras e importadoras hispanoamericanas. El misterio de este hecho no lo conocemos, aunque nos suponemos que será debido a que la Marina mercante yanqui siempre cobró fletes astronómicos y nunca se mostró tan eficiente como la francesa.

El incremento de la Marina francesa viene a concenarse en esta época con el turismo. Parecerá paradójico, pero entre ambas actividades hay fuertes lazos de conexión. Es lógico que así sea, por la sencilla razón de que Francia, para reponer su economía, necesita adquirir muchas divisas por servicios más bien que por intercambios. Entendámonos; Francia quiere dólares por trabajos prestados y no por ventas. Todo lo que Francia puede producir está vendido en el país, mientras que los dólares que lleguen por admirar bellezas o por llevar fardos de un puerto a otro, son doblemente deseados porque no han costado más que trabajo. En cuanto a esta tesitura política-económica, no queda más remedio que calificarla de genial, para época de postguerra, y es por ello que muchos pueblos sacan jugo hasta de las destrucciones de la conflagración en su propio país. No será muy halagüeño, pero este modo de pensar económico es muy adecuado, lógico y humano.

MARCEL PRENDAST

El vicealmirante Joy acusó ayer a los comunistas de coartar toda posibilidad de armisticio

Y les dijo que con su inflexible actitud han cerrado la puerta a todos los intentos de hacer progresos en las negociaciones

Los rojos han formulado una segunda protesta por supuestas violaciones aliadas

Tokio.—Un comunicado del Cuartel general revela hoy, sábado, que los comunistas han formulado al vicealmirante Joy una segunda protesta manifestando que los aviones aliados han violado el acuerdo por el que se excluía todo ataque aéreo a los vehículos de la delegación comunista.

El mensaje de los comunistas al vicealmirante Joy indica que la respuesta de éste a la primera protesta roja no se considera satisfactoria.

El comunicado del Cuartel general describe la protesta comunista como "una refutación difusa o vaga" que implicaba que "no habían comprendido la necesidad de notificar previamente el movimiento de vehículos de las delegaciones rojas, al objeto de asegurarse contra un ataque aéreo, fuera del radio de ocho kilómetros, que constituye la zona neutral de Kaesong." (Efe.)

SIN POSIBLE ACUERDO

Campamento avanzado.—El comunicado sobre la reunión de hoy en Kaesong, dice:

"Otro esfuerzo del mando de las Naciones Unidas para establecer una posible área de discusión fructífera ha sido bruscamente rechazado hoy por los comunistas en la 21 sesión de la conferencia del armisticio militar en Kaesong. El general Nam Il ha rechazado con brusquedad la invitación hecha durante la sesión matinal de que los comunistas indiquen sobre su mapa su propio concepto de una zona desmilitarizada. (Efe.)

LENGUAJE DURO Y TERMINANTE DE JOY

Campamento avanzado.—El

jefe de la delegación de las Naciones Unidas, vicealmirante Turner Joy, ha acusado hoy a los comunistas de coartar toda posibilidad de armisticio. En la sesión de hoy de la conferencia de Kaesong, Joy, en un lenguaje seco y terminante, dijo a los delegados rojos: "Ustedes no han venido aquí a negociar el armisticio; han venido a declarar su preclamo—su preclamo político—al cual están ustedes dispuestos a vender el pueblo

de Corea, un respiro temporal en la guerra. Han venido ustedes solamente a hacer demandas, no a negociar una solución."

Joy, utilizando las expresiones más duras que se han conocido hasta ahora en el curso de las reuniones, ha manifestado a los rojos que su inflexible actitud ha cerrado la puerta a todos los intentos de las Naciones Unidas de hacer progresos en las negociaciones de armisticio. (Efe.)

CRONICA DE LONDRES

Un Congreso muy raro se está celebrando en Brighton

Servicio exclusivo para EL ADELANTO

En la ciudad de Brighton se está celebrando un Congreso muy raro. Se trata de una reunión de vulgarización de la cirugía a la cual pueden asistir médicos y profanos que lo deseen, a condición de que los últimos de no marearse por lo que vean.

Las sesiones son altamente interesantes. Por las tardes se da una especie de lección teórica, divulgada debidamente para que sea entendida por los que no son médicos, y por la mañana se asiste a las operaciones quirúrgicas, efectuadas por los mejores médicos de Reino Unido. Un sistema de anfiteatro muy ingenioso, una cámara fotográfica y una pantalla de televisión hacen que cada persona interesada pueda seguir la operación con toda la atención debida.

Indudablemente, este Congreso de divulgación quirúrgica es muy interesante, pero en él no se trata de operaciones que aun se hallan en período de experimentación. Su objeto es, precisamente, enseñar a los profanos, y no a los médicos de oficio. Los profanos aficionados a la cirugía son tan abundantes en la Gran Bretaña que sólo puede parecer como que los ingleses son aficionados a ver cortar carnes bajo el bisturi del cirujano.

La primera muestra efectuada fue la extracción de un pulmón entero. El obrero James Floss sufría una lesión pulmonar muy extensa en el pulmón derecho, mientras que el izquierdo lo tenía sano. A esta muestra concurren 150 profanos. Los médicos obran con singular habilidad y al cabo de cuatro horas el pulmón era extraído siguiendo la técnica del inglés Jakes, consistente en sacar el pulmón por la espalda. El obrero James ya se halla en perfecto estado, aunque en la cama, y se cree que dentro de dos meses hará su vida normal.

Otra operación que causó sensación entre los legos fue la resección de un esfago canceroso. También se realizó por la espalda. Al cabo de seis horas de operación se extrajo un esfago ulcerado. El enfermo, un taxista llamado Aberdeen, como ya de todo y dentro de un mes seguirá al volante de su coche.

Entre los legos que han asistido a estas demostraciones se encuentran treinta marinos. Son estos hombres del mar a quienes por su cultura

se pueden enseñar conocimientos quirúrgicos con el fin de practicarlos en los buques mercantes en que prestan servicio si tal coyuntura se diera. Para ponerlos en condiciones recibieron clases de varios médicos, y uno de estos alumnos, el marino Herbert Smith, hizo perfectamente una operación quirúrgica sobre un cadáver, extrayéndole el apéndice con la maestría de un cirujano consumado. La operación fue seguida con más interés que las efectuadas por los cirujanos titulados y se consideró de gran importancia porque los ataques de apendicitis son, por lo general, los casos más graves que suelen suceder en los buques, si apartamos los accidentes de trabajo, naturalmente.

Las reuniones de este género serán realizadas todos los años en alguna ciudad veraniega o balnearia. Los jefes de la medicina inglesa estiman que son muy necesarias, pues el inglés es, por lo general, reacio a la cirugía. El vegetarianismo, la ciencia cristiana y otras paparruchas que disponen el uso de medios naturales para enfermedades gravísimas tienen poder en Gran Bretaña, y contra él quieren luchar los cirujanos de este país.

MAX AGUIRRE

LAS CONVERSACIONES DE TEHERAN

Teherán.—Después de la prevista reunión de esta tarde entre las delegaciones iraní y británica para la solución de la cuestión petrolífera, un portavoz persa declaró que realmente se han hecho grandes progresos.

El ministro de Educación del Irán, doctor Sanjabi, dijo a los periodistas: "Sinceramente puedo decir que empezaremos a sentirnos optimistas." (Efe.)

Teherán.—El ministro de Educación persa, Sanjabi, declaró, después de la reunión angloiraní de esta tarde: "Hemos logrado acuerdo en materia general. En la próxima reunión podremos tratar de propuestas concretas." (Efe.)

REUNION DEL GOBIERNO PERSA

Teherán.—Después de una entrevista de hora y media con el Sha, el primer ministro, Musadeq, convocó anoche al Gobierno para una reunión ministerial.

Asistió también el grupo de negociadores iraníes del conflicto petrolífero con la Gran Bretaña.

Makki expuso en detalle su actuación durante dos meses en la zona petrolera, dirigiendo la apropiación de los bienes de la "Anglo Iranian Oil Company". El Gabinete trató también de la cuestión de los recibos que se exigen a los barcos-cisternas por el combustible cargado. Luego manifestó el doctor Shayegan que no se había llegado a una solución o acuerdo con los británicos. (Efe.)

CRONICA DE NUEVA YORK

La muerte de Herbert Noble, jefe del gangsterismo norteamericano en el juego

Servicio especial para EL ADELANTO

El Estado norteamericano donde más se juega es Texas. Según un senador del citado Estado, esto es debido a que Texas es de raigambre hispano-mexicana. Según otros, a causa del elevado nivel de vida, que hace que cada tejano, por regla general, esté capacitado para jugarse 1.000 dólares anuales si tal es su deseo.

Por ello, el gangsterismo acerca del juego es enorme. Este gangsterismo tenía hasta hace pocos días un jefe, Herbert Noble, el cual ha perecido al estallar una bomba en su coche cuando se dirigía a la ciudad de Dallas. El automóvil salió por los aires y las partículas de Noble volaron también mezcladas con el hierro y el acero del vehículo. Jamás se dio el caso de un atentado tan bárbaro. Noble era viudo desde el año pasado, en que una bomba destinada a él destruyó a su mujer en el umbral de la casa que poseía en Austin.

La historia de Noble como jefe del juego clandestino y de las apuestas prohibidas es una verdadera novela. Llegado de Irlanda hacia veinte años, Noble se encontraba en la mayor miseria cuando llegó a la ciudad de Nueva York. El individuo, al pasear por las calles neoyorquinas se encontró un sobre con la cantidad de doscientos dólares, y con ellos vivió el mundo abierto. Porque Noble estaba especialmente capacitado para hacer con la baraja lo que le diera la gana, y así, con sus doscientos dólares, ganó más de 20.000 en un garlito aquella misma noche.

Dueño de una fortuna, marchó a Texas, donde instaló un Casino cerca de Galveston. El mismo había de "croupier", de manera que las trampas eran constantes. En un año, de 20.000 dólares pasó a tener cuatro millones. Jamás se ha visto un caso de enriquecimiento más rápido, ni aun pensando en los caminos de delincuencia seguidos por el citado individuo. Porque para ser sirvergüenza y gangster también hay que poseer una habilidad y una pericia en alto grado.

A partir de este momento, Noble sacó a relucir su verdadero carácter, que era de auténtico matón. Sus negocios sucios los ventilaba a puñetazos, agredía sucramente a sus cómplices, se quedaba con las ganancias y expulsaba a sus socios de la habitación a patada limpia. Se valía de sus cien kilos de peso y de su 1,90 metros de estatura. También tiraba de pistola con gran facilidad. Matón y valiente a la vez, era difícil dominarlo. De ahí el odio con que los distinguidos lo desearon los demás indeseables del Estado, que comenzaron a perseguirlo hasta que lo han aniquilado atomizándole con bomba de rolojera.

El inmundado gangster tenía mantas religiosas y oía misa diario, pues, hijo de irlandeses, era católico de religión. También le gustaba hacer caridad y comprar obras de arte. Era un verdadero mirlo blanco para los artistas sin genio. Daba enormes propinas y el manifiesto del individuo constituía la suma alegría de los botones de los cafés, empleados subalternos y taxistas. A pesar de ello, no podía gastar lo que ganaba.

Noble quiso con dinero llegar a senador por Texas, y estuvo a punto de lograrlo. Sin embargo, un político demócrata se dio cuenta de deseo y promulgó una ley por la cual nadie podía ser senador por Texas no habiendo nacido en el Estado. De otro modo, este simpático país de Norteamérica hubiera tenido en su Senado a uno de los pillos más redomados del siglo.

A pesar del odio que se le tenía, la muerte de Noble ha causado sensación en Texas, pues la venganza de sus enemigos ha sido llevada a cabo con un salvajismo singular. ALBERT CHAVES

RENÉ PLEVEN HA CONSEGUIDO FORMAR GOBIERNO EN FRANCIA

La Asamblea Nacional aprobó su constitución por 390 votos a favor y 122 en contra

Paris.—El nuevo Gobierno, presidido por René Pleven, se presentó ante la Asamblea Nacional, habiendo sido aprobada la constitución del nuevo Gabinete de coalición por 390 votos contra 122, sin que se tratase de una votación oficial de confianza. Votaron en contra los comunistas. (Efe.)

PRESENTACION A AURIOL

Paris.—Antes de comenzar el debate en la Asamblea Nacional, René Pleven presentó oficialmente al presidente Auriol, en el Palacio del Eliseo, su nuevo Gobierno.

El gabinete Pleven es el quinto desde la liberación de la cuarta República y el primero de la nueva Legislatura. (Efe.)

LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Paris.—El nuevo Gobierno francés, presidido por René Pleven, está formado de la manera siguiente:

- René Pleven, presidente (Unión Demócrata y Social de la Resistencia).
- George Bidault, vicepresidente (Unión Demócrata y Social de la Resistencia).
- René Mayer, vicepresidente ministro y ministro de Hacienda y Asuntos Económicos (radical socialista).
- Robert Schuman, Asuntos Exteriores (M. R. P.).
- Maurice Fetsche (Independiente) y Henri Queuille (radical socialista), ministros de Estado.
- Edyard Fure (radical socialista), ministro de Justicia.
- Charles Brunet, ministro de Interior (M. R. P.).
- Maurice Bourges (radical socialista), ministro de Fuerzas Armadas y Armamento.
- Louis Daquinot (Independiente), ministro de Ultramar.
- Leon Leterneau (M. R. P.), ministro de Estados Asociados.
- Andre Marie (radical socialista), ministro de Educación Nacional.
- Antoine Penay (Independiente), ministro de Obras Públicas.
- Paul Antler (campesino), ministro de Agricultura.
- Robert Buron (M. R. P.), Información.
- Andre Morice (radical socialista), ministro de Marina Mercante.
- Joseph Laniet (Independiente), ministro de Correos, Telégrafos y Teléfonos.
- Paul Balcon (M. R. P.), ministro de Trabajo.
- Pierre Courant, ministro de Presupuestos (Independiente).
- Claudius Petit (Unión Demócrata y Social de la Resistencia), ministro de Reconstrucción.
- Emmanuel Temp (Independiente), ministro de Combates.
- Jean Maria Louvet (M. R. P.), ministro de Producción. (Efe.)

En sufragio de los héroes del 10 de agosto



En el Cuartel de la Remonta se ha celebrado, como en años anteriores, una misa por las almas de los que murieron heroicamente en aquella gloriosa fecha. El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, con los generales Borbón y Rodrigo, presidiendo el acto religioso.

(Foto Vidal.)

LA CIUDAD

EN TAL DIA COMO HOY

FIRMAS EN NUESTRO DIARIO

12 de agosto de 1951

Editaba EL ADELANTO, hace cincuenta años, cada lunes, una página literaria (sin aumentar el número de sus cuatro diarias), compuesta con formato especial, en donde además de selección de trabajos poco conocidos de firmas del pasado, colaboraban asiduamente los más destacados literatos salmantinos.

Ello nos lleva a evocar cuáles eran las firmas, no sólo de esas páginas literarias especiales, sino de las secciones de nuestro diario en aquel entonces.

Figuraban entre ellas, Ramón Barco, Darío Vela, Luis Romano, A. García Macéira, José Noguera, M. Revilla Castán, Andrés Garrido, "Agencia Almodóvar", que diariamente enviaba telegramas y crónicas por correo desde Madrid; G. Courtefene, Juan de la Fuente, Miguel de Unamuno, Luis Maldonado, Arturo Pérez Martín, F. Fuentes Marcos, Cándido R. Pinilla, Zeda, Santiago Riesco, Juan Arzadum, J. Hidalgo Tablada, Eduardo de Palacio, Filiberto Villalobos, Hipólito R. Pinilla, Ramiro Blanco, Emilio Muñoz, Ceclio González Domingo, Kroffstein, Antonio Soler, Fuentes Marcos, Juan Noreña, Adolfo Fernández Arias, Mariano Núñez, Alfredo Capuz, Baldomero G. Galán, Vicente Arabal, Angel Debales, Crotonillo, Lusifán de Mari, Cándido

Bargiela, Agustín de Peláez. Estos, durante todos los meses de verano, unos en sus comienzos y otros en su madurez.

Diez años después...

Y ahora. Las colaboraciones y artículos firmados eran menos, salvo una serie de narraciones y cuentos, que por sus firmas son sin duda de agencia o recorte. Pero en cambio, las secciones de periódico eran más, y más, por tanto, las firmas caseras.

En este mismo periodo, tomamos nota de las siguientes: "Agencia Argos", de Madrid; José Sánchez Rojas (con crónicas de viaje y locales), Juan de Salamanca (reportajes salmantinos). Un repórter (comentario de redacción), Ramón Barco, "Interludio" (telegramas de Madrid), Isidro Pérez O'Leary, Doctor Pinilla, E. Hernández Gutiérrez, El Labriego de Gimnalcón, Gonzalo de Cerrajería, Gasset, Sirve, Francisco Copee, "El Timbalero" (crónicas y comentarios taurinos), M. Capelina (crónicas de París), Ramiro Blanco y Alejandro León.

GES

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Oficina de Consultas de T. y B.
Concejo, 9, 2.ª, Izda. Tel. 1845
C. S. n.º 14.

MUSICA en la Plaza Mayor

HOMENAJE A CHAPI

Ruperto Chapi nació en Villena (Alicante), el día 27 de marzo de 1851 y falleció en Madrid el día 25 de marzo de 1909.

A los dieciocho años de edad entró en el Conservatorio de Madrid, marchando a los veintidós años, pensionado a Roma y París, donde tras de enviar su obra "Fantasía morisca", compuso óperas, entre ellas "Roger de Flor". Vuelto a Madrid, la necesidad de medios económicos le lleva a cultivar la zarzuela, "La Tempestad", "La Bruja", como más conocidas.

Pero donde culmina su talento fue en la composición de aquellas piezas para el "teatro por horas" en el famoso y desaparecido Apolo, de Madrid.

De esta labor surgió "El tambor de granaderos", "El puñal de rosas" y "La Revoltosa", por no citar más que sus obras cumbres. Consagrado definitivamente, vuelve a la ópera y "Margarita la Tomera" es su última partitura que estrena en el Teatro Real, el 24 de febrero de 1909, justamente treinta días antes de su muerte. Han pasado cuarenta años y la música de Chapi persiste en la memoria y en el gusto de todos los aficionados.

Hoy, a las doce y media de la mañana, en la Plaza Mayor, la Banda Provincial de Música, en conmemoración de su centenario, le rinde homenaje, interpretando una serie de obras del genial compositor, con arreglo al siguiente:

PROGRAMA

Primera parte

"El puñal de rosas", pasodoble.
"Las hijas del Zebeteo", carcereras.

Segunda parte

"La Patria chica", selección.
"La Bruja", selección.
"El rey que rabió", pasodoble.

Cupón pro ciegos

Número premiado, con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondientes al sorteo celebrado ayer, 11 de agosto.



Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 367.

¡CONTECIMIENTO SENSACIONAL!

¡AMAS DE CASA! ¡Sonó la hora de comprar barato Lanos, Sedas, Algodones y Medias!

SECCION ALGODONES

Género blanco	Ayer, 15.80; hoy, rebajado a 10.90
Género blanco (retorta)	Ayer, 16.00; hoy, rebajado a 11.61
Cronos k' monos	Ayer, 17.00; hoy, rebajado a 11.90
Opal ropa interior	Ayer, 15.90; hoy, rebajado a 10.90
Popelín camisas	Ayer, 20.50; hoy, rebajado a 13.80
Lienzo crudo	Ayer, 15.80; hoy, rebajado a 10.91
Popelín seda camisas	Ayer, 25.50; hoy, rebajado a 19.80
Sábana camera	Ayer, 39.00; hoy, rebajado a 26.80
Sábana matrimonio	Ayer, 54.80; hoy, rebajado a 42.80
Pana cordoncillo	Ayer, 56.00; hoy, rebajado a 42.00
Pana cordelé	Ayer, 61.00; hoy, rebajado a 47.00
Pana bordón extra	Ayer, 66.00; hoy, rebajado a 54.00
Vichys novedad	Ayer, 16.50; hoy, rebajado a 11.90

SECCION SEDERIA

Maravillosas sedas mate	Ayer, 23.00; hoy, rebajada a 18.50
Estampados seda modernos	Ayer, 23.50; hoy, rebajado a 18.80
Estampados seda moda	Ayer, 24.75; hoy, rebajado a 20.80
Chantun estampado	Ayer, 29.75; hoy, rebajado a 24.80
Sedas novedad vestido	Ayer, 31.75; hoy, rebajado a 24.80
Seda perforada	Ayer, 42.51; hoy, rebajada a 33.50
Seda cubana vestido	Ayer, 43.75; hoy, rebajada a 32.50
Chantun novedad	Ayer, 38.00; hoy, rebajado a 26.80

SECCION PAÑERIA CABALLERO

Cortes de traje estambre	Ayer, 480; hoy, rebajado a 360
Corte de traje inglésado	Ayer, 650; hoy, rebajado a 525
Corte de traje extra	Ayer, 750; hoy, rebajado a 585

SECCION MEDIAS DE SEDA

Medias seda con defectos	Ayer, 18.00; hoy, rebajadas a 5.90
Medias seda duración	Ayer, 14.00; hoy, rebajadas a 8.91
Medias seda finas	Ayer, 16.00; hoy, rebajadas a 10.80
Medias seda resultado	Ayer, 17.00; hoy, rebajadas a 11.90
Medias seda cristalizada	Ayer, 15.00; hoy, rebajadas a 12.50
Medias seda gasa	Ayer, 21.00; hoy, rebajadas a 15.80
Medias seda transparente	Ayer, 24.00; hoy, rebajadas a 17.80
Medias cristal	Ayer, 79.00; hoy, rebajadas a 53.00
Medias acero	Ayer, 96.00; hoy, rebajadas a 65.00

F. Peñamaría

suspende su consulta hasta el 6 de septiembre

¡Dónde! En ALMACENES GALAN - Plaza del Mercado, 8 - Salamanca

ALMACENES ARA

Sin liquidaciones. Sin rebajas. Marchamos en vanguardia a los precios del día. Vendemos con los beneficios más limitados y presentamos los mejores surtidos.

Visita nuestros escaparates

Almacenes ARA

TEJIDOS	CONFECCIONES
Pozo Amarillo, 7	Pozo Amarillo, 18

Automóviles

VENDO camión Ford, 17 HP. Para Informes, Benito Medina, Pedro Velasco, 33, teléfono 15, Vitigudino. 5-7

SE VENDE camión Federal, toda prueba, bien de todo. Razón, Alarcón, 2, señor Reñando. 3-1

MERCADO AUTOMOVIL. Disponemos Morris, Oberlan, camioneta "Ford", camión "Dodge" como nuevo, ruedas estrenar. Talleres Bermejo. Rector Esperabé. 1-1

FORD 13 HP., Fiat 13 HP., toda prueba, se venden. Informarán Bar Gallo, Especies, 3. 2-1

IMPECABLE Triumph, tres y medio, documentación completa, toda prueba, cambio pie, cuatro velocidades, Garage Gran Hotel. 4-4

Alquileres

ALQUILANSE locales populosa barriada, gran porvenir propios industrias, talleres, comercios, etc. Informes, señor Martín, Plaza Gabriel Galán, 2. Teléfono 2196. 2-4-2

Casas

EUSTAQUIO vende 72 casas, 25.000 pesetas, 35.000, 45.000, 50.000, 55.000, 60.000, 70.000, 80.000, 90.000, 125.000, 210.000, 400.000, 500.000, 1.000.000, todas vivienda libre. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 3-2

VENDO casa planta baja y principal, calle Principe, C. M., el principal libre, cinco habitaciones, baño y dependencias. Ptas. 115.000. German García, Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. 6-4-2

FAUSTINO, corredor matriculado y colegiado, ofrece su casa a compradores y vendedores, para comprar o vender viviendas fincas y colocar bien vuestro dinero. Absoluta garantía. Comisión legal. Casas Camino Viejo Villamayor, 40.000, 80.000, 160.000 pesetas. Gran Capitán, 60.000, 80.000. Garrido, 40.000, 50.000, 85.000, 115.000, 210.000. Pedro Cojós, 120.000. Grillo, 75.000. Piso siete habitaciones, 275.000. Dos pisos, 140.000. Catedral, 75.000. Finca 321 huebras, libre, 725.000. Huertas. Ultramarinos, 55.000, 75.000, 90.000, con vivienda. Pensiones, tabernas, bares. Dinero en hipoteca. Reserva. Volta, 16. Teléfono 22-73. Plaza Peso, número 3. 2-4-2

BARRIO Blanco vende casa amplia, libre, 26.000. Tejares otra cuatro viviendas, buen sitio, 35.000. Finca rústica superior en pasto y labor, 3.100.000. Traspaso local con vivienda, buen sitio, poca renta, 20.000. Gran Capitán, Bloque 30. Tel. 3252. Constantino. 1-1

EL SERRANO vende casa dos viviendas, las dos libres. Una once habitaciones, calefacción. Otra cinco, patio, jardín, 220.000. Prosperidad cuatro dormitorios individual, mucho patio, 40.000. Plaza Oeste, 70.000 y 95.000. Garrido, 55.000 y 105.000. Catedral, 72.000. Serranos, 85.000. Otras céntricas de todos precios con piso libre. Produciendo el siete, de 75.000 a 400.000. Rosa, 1. 1-1

CASA vendese la número 3 de Plaza de San Justo, semidesocupada, con fachada a Gran Via. Informes, teléfono 627, Avila. 5-4-2

SE VENDE casa planta baja tres viviendas, dos libres; buen patio, gallinero, cochinas. Almansa, 60, Prosperidad. 1-1

SE VENDE casa planta baja tres viviendas, dos libres; buen patio, gallinero, cochinas. Almansa, 60, Prosperidad. 1-1

SE VENDE casa planta baja tres viviendas, dos libres; buen patio, gallinero, cochinas. Almansa, 60, Prosperidad. 1-1

Anuncios por palabras

Demandas

FABRICA aparatos radio necesita representantes serios y formales, con informes. Escribír número 8.026, Vergara, 11, Barcelona. 1-1

SE NECESITA un licenciado de Ciencias y otro de Letras en el Colegio de Segunda Enseñanza "Nuestra Señora de la Vega", que rige en Piedrahita (Avila), pudiéndose hacer ofertas al presidente de la Junta Administrativa. 2-1

Fincas

OREJA vende fábrica de sierra, carpintería mecánica combinada, bien montada, buenos edificios, cuatro huebras terreno, huerta nueve huebras, 400 árboles frutales, transformador, motores, agua abundante, cupo provincial, zona maderable, precio peseta 900.000. Pozo Hillera, 15. Teléfono 3667. 1-1

OREJA vende dehesa 500 huebras pasto, labor, buenos edificios, bien comunicada, 1.500.000 pesetas. Pozo Hillera 15. Tel. 3667. 1-1

SERAFIN. Compradores con muchos hijos, dispongo venta dehesa 500 huebras, pasto, labor, monte bajo, fuera provincia, 500.000 pesetas. Quedando encargado o aparcería. Finca lindante 1.000 huebras, nueva roturación. Serafin. Abajo, 20. Tel. 4020. 1-1

Compras

COMPRO máquinas de coser usadas o cambio por nuevas todos los tipos. Facilidades pago. Corona, calle Valencia, 24. Teléfono 3863. 1-1

COMPRAMOS

COMPRAMOS cornezuolo de centeno, pagándose en esta semana 250 y 350 pesetas kilo, según cantidad y calidad. Laboratorios SIUL. San Pablo, 20. 7-7

COMPRO libros, revistas, archivos oficinas y toda clase de papel. Precios sin competencia. Avenida Alemania, 1. Teléfono 3045 (Puerta Zamora). 1-1

COMPRO miel, colmena filista y movillista. Muestras y precios a María Suárez, Arriaza, 18. Madrid. 1-1

PAGO SORPRENDENTEMENTE muebles de todas clases, camas, colchones, trajes caballero, alfombras, máquinas coser "Singer", etc. Voy a domicilio. Teléfono 3216. 1-1

SE COMPRE cornezuolo de centeno. Droguería Merchán. Zamora, 33. Salamanca. 1-1

Pérdidas

EXTRAVIO novillo jardo, sogá a los cuernos, de Ciudad Rodrigo a Fuente de San Esteban. Fernando Poveda, Carretera Madarid, 12, Salamanca. 1-1

PERDIDA churro nueve meses, becinegro, barriga cana, nube ojo derecho, orejilano. Su dueño, Juan Mateos. Fuenteguinaldo. 4-4-3

Maquinaria

MAQUINAS DE COSER "SIGMA". La marca preferida, al contado y plazos. José González. Sánchez Ruano, 25. 1-1

MAQUINAS PUNTO todos los tamaños y marcas. Garantías efectivas, únicamente FinTex. Ventas. Enseñanzas. Accesorios. San Boal, 5, Salamanca. 1-1

MAQUINAS punto. Plazos.

El Palacio. San Bernardo, 42. Madrid. 3-2

Habitaciones

SE DESEA habitación con derecho a cocina, para matrimonio solo. Pagaría bien. Informes, teléfono 1598. 1-1

SE NECESITAN dos habitaciones sin amueblar con derecho a cocina o piso pequeño en sitio algo céntrico. Informes, Publicidad Arenas. 3-1

NECESITO urgente piso con dos habitaciones amplias, situado entre plazas Mayor, Oeste, Cuartel Ingenieros y Alamedillas. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

Traspasos

SE TRASPASA Café-bar Abil, poca renta. Fuentes de San Esteban. Informes, Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. 4-2

SE TRASPASA piso amueblado, con ocho camas, calefacción y baño, muy céntrico. Informes, teléfono 3533. 1-1

POR NO PODER atenderla, vendo, traspaso, panadería con vivienda, llave en mano, facilidades de pago. Razón, Claras, 15, señor Bermejo. 1-1

Ventas

VENDO directamente estufa motocicleta 2 1/2, toda prueba. Teléfono 2412. 1-1

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 31,0 grados, a las 15,10 horas.

Mínima: 9,2 grados, a las 5,55 horas.

J. RODRIGUEZ ESTEVEZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6.
Pozo Amarillo, 4, 2.ª C. S. 171

Cooperativa Obrera de Consumo «San José»

MAÑANA COMIENZA LA DISTRIBUCION DEL ARROZ

Mañana, lunes, comienza en los almacenes de esta Cooperativa, instalados en el Mercado de San Juan, la distribución de arroz valenciano, clase extra, y razón de un kilo por persona de las inscritas en cartilla, al precio de 8,50 pesetas, al contado y sin envase, que deberá facilitar el asociado.

Las horas de despacho serán de diez a dos y de cuatro a ocho.

Corresponde en ese día la retirada de la mercancía, exclusivamente, a los productores encuadrados en los Sindicatos de Aguas, Gas y Electricidad y de la Alimentación, por la mañana, y a los de Banca y Bolsa, por la tarde, conforme al turno fijado por la Junta Rectora en evitación de molestias.

AVISO A VARIOS SINDICATOS

Según nos comunican los jefes de las Secciones sociales de los Sindicatos de INDUSTRIAS QUIMICAS, METAL, COMBUSTIBLE Y TRANSPORTES Y COMUNICACIONES, en las Secretarías respectivas tienen los productores a su disposición, para retirarlos a partir del lunes, a las nueve y media de la mañana, las cartillas de suministro de esta Cooperativa.

La Junta Rectora advierte a los productores de los restantes Sindicatos, que deben abstenerse de solicitar la entrega de sus cartillas en nuestros almacenes del Mercado de San Juan. Oportunamente se les convocará a todos para que las retiren en sus respectivos Sindicatos con anterioridad a la fecha en que han de proveerse de arroz conforme al turno publicado por la Junta en el día de ayer.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negotado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Jesús Navarro Martínez, solicitando licencia para la apertura de un establecimiento para el despacho de carbones y leñas, en la finca número 45, bajo, de la Avenida de Italia, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 10 de agosto de 1951.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

REJAS, FORMONES, DENTALES, VERTEDERAS, ARADOS

Manuel Hernández López
R. Esperabé, 4. Teléfono 1842

Lea usted EL ADELANTO

TRANSPORTISTAS

NEUMATICOS DE IMPORTACION. ENTREGA INMEDIATA. Medidas, 900 x 20, 36 x 8, 750 x 20. Dirigirse a

J. C. PELAEZ

J. A. P. RIVERA, 29. — TELEFONO 1841. — SALAMANCA

Misioneras de la Providencia

Abre matrícula para 1.ª y 2.ª enseñanza en su Colegio de JOSE ANTONIO, 37

VENDO un buen plano marca alemana. Horas, de tres a cuatro. Informes, Alvaro Gil, 15, 1.ª derecha, Salamanca.

GRUPOS para riegos, motores de gasolina "Vellino", motores eléctricos "Siemens", grupos electrogenos, alternadores, elevadores reductores industriales, electrificación de fincas, instalaciones eléctricas. Facilidades de pago. Leopoldo González. Pérez Oliva 3. Teléfono 4114.

MOSAIOS Bazán, Sociedad Limitada. Espronceda, 34, Salamanca. Infinitud de dibujos y medidas. Grandes existencias.

SE VENDEN plantas de berza en cantidad, repollo tres clases, coliflor tres clases y brécoles y demás clases. Informará Luis Tabernero, Isabel la Católica, número 13, Peñaranda Bracamonte. 2-1

Pastos

SE ARRIENDAN pastos abundantisimos para 50 vacas en Riobolo hasta el 15 de octubre. Tratar, en la finca, Antonio Benito, o Cipriano Cuadrado, Vitigudino. 2-3

Varios

¡POSITORES! La tramitación de todos los documentos que necesiten, la tramita rápidamente Gestoría Nuño, Avenida Mirat, 18, Salamanca. 1-1

CIRUGIA GENERAL. Traslados de sangre y derivados. Servicio permanente. Doctor Grego. Plz. Correos, 1, y Correo, 6. Teléfonos 2267-2340. C. S. n.º 168.

MILICIA UNIVERSITARIA ALFERECES. La confección de los uniformes la realiza a precios muy económicos "Elroy". Generalísimo Franco, 18, principal. 4-3-1

SEGUROS

Compañía enteramientos Anónima. Subdirecciones, principales capitales y poblaciones importantes de España. Dirección con referencias al número 1.000. Publicidad CARBA, Vitoria. VALENCIA

Candidin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO VII

Domingo, 12 de agosto de 1951

NUM. 260

MIS FABULAS

Por Miguel R. Seisdedos

SOMBREROS Y CHIMENEAS



Con gran sombrero de copa por una plaza atraviesa dándose mucha importancia don Juan Morrin de las Berzas. Y, al verle, un niño a su padre le dice de esta manera: —¡Mira, papá! ¡Qué sombrero! ¡Parece una chimenea! Y el buen padre se sonrió y, reflexivo, contesta: —No estaba mal, hijo mío, que sobre algunas cabezas, como sobre los tejados, hubiera una chimenea, para dar paso a los humos que suelen subirse a ellas!

LA BOTICA DE EN FRENTE



En frente de una botica vive doña Rosa Merlo, señora que se dedica a vender el estraperlo. Por tarde, noche y mañana está la botica abierta y con gorro y batín grana el boticario a la puerta. Y mil veces doña Rosa se dice: —¡Me da la murga! ¿Por qué no hará alguna cosa? ¿Un jarabe o una purga?

20 años menos en 15 minutos!

KOZOL

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

Versos para tí

CARACOL, COL, GOL
A Charito López C.

Caracol, col, col, que malito estás; baños de aire y sol toma y... ya verás.

Caracol, col, col, de tu casa sal; toma mucho sol y te curarás.

Caracol, col, col, al solito sal; si sales al sol... ¡no te morirás!

Leoncio Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado, y páncreas.
Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 (C. S. 191)

Ganaderos

Se desembarcado un vagón de novillas recién paridas y próximas a parir, escogidas en las montañas de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar, calle Mayor, número 12 (Arrabal). Se admiten cambios.

TEATRO GRAN VÍA AIRE FRIO ACONDICIONADO

A las 4,30, función extraordinaria **LA CALLE SIN SOL** (Autorizada mayores), y **PAZ**

A las 8 y a las 11, **PAZ** (Exitoso imponente)

Rafael Durán, Emilia Guis, María Rosa Saigado. (Tolerada para menores). Declarada de Interés nacional. Completará el programa el maravilloso dibujo un terracolor.

REBUZOS UTILES

BRETON Desde las cuatro y media

Taramona Desde las cuatro y media

— Sensacional ESTRENO en los dos locales —

EL EMBAJADOR

La más perfecta y jocosa producción de LUIS SANDRINI. En BRETON comenzará con la película de Jorge Negrete. En TARAMONA comenzará con la emocionante producción

— EL REBELDE — EL INSPECTOR STUDER

Estos teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

NUESTROS SIMPATICOS AMIGUITOS



Vicentín Fernández Blazquez (catorce meses), de Guijuelo



Irenita Méndez Santolín (siete años), de Cerralbo

Las niñas de España, en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en las sierras, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu temerario.

¿Fué un milagro?

Encontrándome, no ha mucho, en el importante y alegre pueblo zamorano de Almeida de Sayago, visité, entre otras cosas, en compañía del teniente de la Guardia civil y el director de la graduada de niños, la amplia y bien cuidada iglesia parroquial.

El celoso y culto párroco, don Eduardo González, nos fué mostrando y describiendo con todo género de detalles lo más importante que la iglesia atesora. Al llegar a una imagen de la Virgen del Carmen que al lado de la epístola, en el altar mayor, se encuentra, no pudo sustraerse de contarnos la curiosa e interesante historia de la mencionada imagen.

Por tratarse de un hecho que considero curioso e interesante, porque en él se patentiza y manifiesta el temple heroico de nuestra raza, y donde se ve la protección de la Santísima Virgen del Carmen, espero ha de ser del agrado y deleite de todos los amiguitos de CANDIDIN, a la par que de alguna utilidad y provecho.

El hecho tuvo por escenario el mar de las Antillas, cerca de la isla de Puerto Rico, du-

rante la guerra colonial. Esa guerra de fuerzas desiguales, donde las enfermedades de aquellas latitudes, por una parte, y el apoyo moral y material que los Estados Unidos prestaron a la Insurrección de Cuba y Filipinas, por otro, dió lugar a la pérdida del último baluarte que nos quedaba de las tierras descubiertas por España y la muerte de miles de españoles que vertieron su sangre en defensa de la soberanía española.

Como las unidades de nuestra escuadra eran insuficientes para atender la defensa de las Islas y el abastecimiento de las tropas a tanta distancia, hubo necesidad de habilitar barcos de la Marina mercante para estos menesteres, habilitación que en la mayor parte de los casos consistía en el montaje de unos cañones de no muy largo alcance, porque no había tiempo ni posibilidades para más.

Con estas armas y el pecho de un puñado de bravos soldados por coraza, parte de España, con un cargamento de ganado, para socorrer a las tropas sitiadas en la isla de Puerto Rico, el barco mercante "Antonio López", perteneciente a la Trasatlántica, llevando de capellán al sacerdote don Daniel Crespo, natural de Almeida de Sayago.

Sorteando mil peligros y venciendo dificultades sin cuento, logran dar vista a la isla de Puerto Rico, después de muchos días de penosa y difícil navegación. Pero la escuadra norteamericana, que ojo avizor vigila aquellas costas, lo descubre y comienza a hacer porfiado y certero fuego sobre él.

Los cañones enemigos no tardan en hacer blanco en el "Antonio López", y como éste se habla hecho para la paz y no para la guerra, la vía de agua surgió al primer impacto. Más cañonazos y el hundimiento es inevitable.

La tripulación procura ponerse a salvo utilizando los botes salvavidas. Momentos dramáticos, de gran confusión y sobresalto. Don Daniel Crespo cede su bote al último soldado, que queda sobre cubierta.

Quedan solos en el barco capellán y capitán. El capitán, por imperativo del cargo, ha de ser el último que abandone el barco, y el capellán no puede ponerse a salvo y dejar a Cristo que sea pasto de la fauna marina y a su Virgencita del Carmen juguete de las ondas del mar.

— Escasos minutos quedan para que el barco se hunda — dice el capitán.

Don Daniel baja veloz como el rayo a la capilla, consume las formas que en el sagrario guarda, recoge la imagen de la Virgen del Carmen, que el altar preside; la envuelve en un trozo de cortina del cuar-

to de gala y se dispone a salir; pero no puede hacerlo. La vía de agua ha hecho variar el centro de gravedad del barco, por lo que éste se inclina de tal forma que la puerta de salida se cierra herméticamente. El capitán lucha denodadamente para hallar salida al capellán, pero todos sus esfuerzos son estériles. No cabe más solución que esperar la muerte con estoicismo y resignación cristiana.

En este crítico, apurado y desesperado momento, un potente proyectil enemigo abre un gran boquete en la capilla, convertida en cárcel para don Daniel, sin lesionar a uno ni a otro lo más mínimo.

Sin pérdida de tiempo sale el capellán con su sagrada carga y sin dar tiempo a reflexionar se lanza instintivamente al agua y detras el capitán. Unos segundos después el "Antonio López" se hundió, seguido de un numeroso ejército de tiburones, ante la mirada angustiosa de nuestros soldados, que, ansiosos, esperaban mitigar su hambre con los ganados que la madre patria les enviaba.

Después de una titánica lucha con las olas y un sobrehumano esfuerzo logran nuestros dos héroes ganar la orilla extenuados y sin apenas fuerzas; pero sanos y salvos y la sagrada imagen sin el menor deterioro.

No puedo continuar el interesante y curioso relato que don Eduardo nos hizo, porque el espacio nos lo impide. Solamente diré que don Daniel Crespo falleció en Toro el día 11 de enero de 1940, dejando dispuesto que la sagrada imagen que un día le libró de una muerte cierta y segura, según su fundada creencia, se colocara en la Iglesia de su pueblo natal para que sus paisanos la veneren y a ella se encomienden en los momentos de peligro.

El trozo de cortina que sirvió para envolver la imagen la conservan cual sagrada reliquia sus sobrinas Carmen y Plácida Sastre Crespo, que viven en Almeida, teniendo parte también en esta prenda Adela Sastre Crespo, residente en nuestra capital, en precaria situación, por cierto, hecho que nos demuestra que don Daniel Crespo, a más de un héroe, fué un buen discípulo de Cristo, que supo repartir el pan con el pobre.

Esta es la historia de la Virgen del Carmen de Almeida de Sayago.

buena mama

la que cria a su hijo sano y robusto, sin sentir mareos ni sufrir debilidad. Esto se consigue adquiriendo reservas de energía con el agradable reconstituyente

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

Nuestro concurso infantil "PASTEL" DE LETRAS FLORES Y PLANTAS

1. NOLAGIMA	Edad	años
2. NEROGAI	(Firma)	
3. TANLUPI		
4. LIAGERA		
5. FALEDA		
6. NIGEBAO		
7. ILOTEVA		
8. RASICON		
9. REMALAP		
10. TENOMASINEP		

Remite a: Domicilio: (Depositese en nuestro buzón especial instalado en la Librería Nuñez).

ADVERTENCIAS

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo miércoles, a las ocho de la noche.

Los premios serán, como siempre, invitaciones para asistir a las sesiones infantiles de cine del jueves, obsequio de las distintas Empresas. En el caso de no poder adjudicarse las ocho localidades por carecer de programas "tolerados", Librería Nuñez suplirá con obsequios propios los premios que queden libres, a los que pueden optar también los amiguitos de la provincia.

TELAS DE VERANO
REBAJADISIMAS EN LA GRAN

"Venta de Agosto"

Artículos selectísimos a precios de verdadera oportunidad

SEDAS

Surah estampado, de 49,75	a 25,00
Shantung liso, de 43,50	a 27,80
Crep labrado, de 44,75	a 32,00
Glasé cuadrado, de 39,00	a 28,70
Crep-satén, lencería, de 39,25	a 28,90
Toal flores, de 24,00	a 19,90
Cuban'a, de 46,75	a 34,50
Organza estampada, de 49,00	a 29,50
Shantung fantasía, de 48,25	a 25,00

ALGODONES

Jaconas estampadas, de 35,00	a 24,80
Popelin camisas, de 24,50	a 18,90
Shantung-hilo, de 22,50	a 16,80
Piqué de algodón, de 38,00	a 23,50
Tela blanca, 80 cms., de 17,50	a 12,80
Opal batista, 80 cms., de 18,50	a 13,50
Vichys novedad, de 19,00	a 12,90
Asargado blanco, de 33,50	a 23,80
Mil rayas, de 48,00	a 37,90

DESIDERIO MATEOS

Dr. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3 - Pollo Martín, 9 Tel. 1583
C. S. 131

DESIDERIO MATEOS
DOYES
PLAZA MAJOP 12
Admitimos como dinero en efectivo, en las ventas al contado, los tickets CRESA.

COMO SIEMPRE, LOS MEJORES PROGRAMAS

CINEMA SALAMANCA
Éxito del sensacional programa FOX

Moderno
Desde las 4,30 - ULTIMO DIA -
Un americano en vacaciones

ENVUELTO EN LA SOMBRA
y el estreno

El pasado amenaza
Horas para ver pases completos: 4,80 - 6,70 - 9 y 10,45. (No tolerada)

COLISEUM A las 5 y a las 8. Grandioso programa doble

CURRITO DE LA CRUZ (Tolerada) y Una estrella de ocasión

A las ONCE

CURRITO DE LA CRUZ

LICEO Sesión única a las 5

EL FALSARIO y **HISTORIA DE UNA ESCALERA** (Tolerada)

Estos teatros estarán perfumados por Perfumería Emilia-Antonio

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

ES PRECISO DOTAR A MIROBRIGA DE GUARNICION MILITAR

Uno de los asuntos de suma importancia y gran trascendencia para Ciudad Rodrigo es dotarla de guarnición militar, a la que tiene derecho por su posición geográfica y por su historia y de cuya gestión hemos tratado repetidas veces, pues no se concibe esta ciudad sin militares, puesto que siempre los hubo y además, de los diversos elementos armados que todos hemos conocido, como igualmente, se hizo en ésta, el Gobierno Militar de la provincia, y como lo justifica igualmente la serie de cuarteles que existen para la tropa. El último elemento militar que hubo y se formó en ésta, fue el Batallón de Cazadores de Antequera, además del Escuadrón de Caballería que ya había, siendo todo suprimido al advenimiento de la última República, sin que haya sido resarcido de nuevo.

Varias han sido las gestiones realizadas para conseguirlo, últimamente, el alcalde, don Jesús para traer de este asunto que Sánchez Arjona fue a Madrid tanto beneficiaria a Miróbriga, entrevistándose con el que fue hasta hace poco subsecretario del Ministerio del Ejército general Alcubilla, que tanto amor siente por Ciudad Rodrigo por haber pasado sus mejores años de guarnición en ésta, así como el actual ministro del Aire, general Gallarza y el general García Escámez.

El general Alcubilla se interesó mucho en enviar guarnición, como lo manifestó al alcalde, pero que era preciso para ello disponer de viviendas suficientes para jefes, oficiales y subalternos, cosa que no puede resolver de momento el señor Sánchez Arjona, porque realmente no se disponía de casas suficientes, estudiando el caso para su resolución favorable.

Más como el tiempo pasa y el asunto es de suma trascendencia en el cual están interesados la mayoría del vecindario, se hace preciso proseguir las gestiones hasta conseguirlo.

Desde luego, tenemos entendido que también el diputado provincial y jefe local del Movimiento, don Carlos Domínguez, que anteriormente había llevado a cabo este asunto con gran interés, ha visitado varios miembros del gremio de Hostelería y sus derivados para que cooperen a que sea una realidad la concesión de la guarnición.

Una de las varias soluciones que podría llevarse a cabo para solucionar el problema de la vivienda para jefes y oficiales, que es la mayor dificultad para conseguirlo sería que, en lo que fue edificio de Enfermería Militar y de pués Zona de Reclutamiento (Palacio de las Cañenas), adaptarlo para viviendas, donde se podrían hacer ocho o diez, así como en el edificio llamado Ba-

rración, y otros edificios militares que son del Estado, cuyas obras bien pudieran realizarse por cuenta del Ayuntamiento con la cooperación del gremio de Hostelería, bares, catés, industria y comercio, rascándose luego con las rentas de las cantidades aportadas, o bien gestionando del Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de un grupo de casas apropiadas en número suficiente para este caso, previa cesión de los terrenos por parte del Ayuntamiento, al que pasarían a ser propiedad de dicho grupo.

Por todas estas razones y otras que pudieramos reseñar, es preciso y necesario que se gestione por parte de todos, que Ciudad Rodrigo sea dotada de la guarnición que le pertenece, tomando parte todos los elementos precisos y hacer las gestiones que sean necesarias en Madrid.

S. VEGAS ARRANZ

GAFAS
ULLOA-OPTICO
CONCEJO.12
SALAMANCA

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura provincial de Salamanca

SUBASTA DE PAPEL
Teniendo necesidad esta Jefatura Provincial de proceder a la venta de una importante partida de papel procedente de nuestros archivos, se pone en conocimiento de las personas o entidades a quienes pueda interesar su adquisición, que en el Tablón de Anuncios de esta Jefatura (Plaza de Monrey, 6), se halla de manifiesto el pliego de condiciones que se exigen para concurrir a la subasta.

El plazo señalado para presentación de PLIEGOS CERRADOS termina el día 25 del actual, a las doce de su mañana y la apertura de pliegos se verificará el día 29 del mismo mes.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Salamanca 11 de agosto de 1951.—El jefe provincial.

VAQUEROS y GANADEROS

Desembarco y pongo a la venta el lunes, día 13, dos vagones de vacas y novillas recién paridas y próximas a parir, de las montañas de Torrelavega (Santander). Para tratar, Paseo de Cañalejas, número 107, Ramón Sáinz.

SE PRECISA REPRESENTANTE
ACTIVO E INTRODUcido EN LA INDUSTRIA DEL CURTIDO.
DIRIGIRSE A GUIZY & C., S. A., productos químicos y extractos curtiertes
Av. José Antonio 608-8.º A.—BARCELONA

LOTES ESPECIALES
Porcelana - Aluminio - Loza y cristal
— PRECIOS REBAJADISIMOS —
Vea EXPOSICION FERRARIA, S. L. - Generalísimo, 27
Nuestros lotes especiales mejorarán su servicio con gran economía



SUS VIAJES GRAN TURISMO
Moisés Pascua
JOSE JAUREGUI, 28 TELEFONO 3856 SALAMANCA

De Barco de Avila

HA SIDO MODIFICADO EL CARTEL DEL DIA 2

Circunstancias imprevistas surgidas insospechadamente, han motivado que la Comisión de Festejos modificase el cartel que tenía preparado para la gran corrida de toros del día 2 de septiembre.

Así pues, el cartel definitivo para dicho día, ha de causar excelente impresión, ya que además del hábil rejoneo de la conocida señorita Beatriz Santullano, los nombres de Antoñito Bienvenida y Antonio Ordóñez resultan tan interesantes y atractivos en el argot taurino, que por sí solos marcan un significativo relieve en el cartel.

Los éxitos recientes de amantón bien patentes. Por otra parte, ya es una garantía la estirpe de los Bienvenidas, y para nadie es un secreto las buenas figuras de la torería, espropeza y la inspiración de Antoñito Ordóñez, el hijo de Cayetano.

Todo hace prever un gran éxito artístico y de taquilla. Los toros proceden del excelentísimo señor don Silverio Fernández Ovies, Marqués de Campoamor, de El Escorial.

Para el día 1 se ha preparado el que lidiarán un novillero y un toro, en de los señores Arribas, de la de la misma ganadería y dos misma localidad, el primero de los cuales será rejoneado por Marimén Clamar, y los dos restantes muertos a estoque por el valiente novillero macareno Mario Carrión, primo hermano de Pepín Martín Vázquez, y del que cuentan excelentes facultades taurinas. Como sobresaliente de espada para ambas corridas, figura el valiente novillero local Angel Chapinal.

RESFLO

ACUMULADORES AUTOBAT
TIPO SUPER
GARANTIZADOS POR UN AÑO
EQUIPOS ELECTRICOS
PARA AUTOS Y MOTOCICLETAS
AUTO-ELECTRICIDAD S.A.
DISTRIBUIDOR DE TODOS LOS ESTADOS DE ESPAÑA

VERANEO FRUSTRADO

El despertador resonó alegre en toda la casa, e instantáneamente se alzaron las persianas de los dormitorios y todos se quedaron un minuto suspensos.

El sol se alzaba por el oriente, semejante a un gigantesco rubí, que lanzara sus destellos sobre el mundo, y las estrellas palidecían ante sus rayos. No continuaron mucho tiempo contemplándole, y se dedicaron a arreglarse. Al poco rato, la casa parecía deshabitada, las habitaciones oscuras y silenciosas, y en el hall las maletas y baúles parecían deseos de iniciar el viaje. Una hora más tarde, ya acomodados todos en el coche, iniciaron la salida.

Madrid dormía en el día amanecer de un día de agosto, y las calles desiertas, parecían despertar, bajo los ruidos y cantos de los que se marchaban.

Las horas iban pasando y ya el bullicio se calmó; dentro del coche hacia calor y una respuesta animaba a los viajeros: "Dentro de poco veréis ya la sierra".

Efectivamente, a lo lejos se dibujaba una hilera de altos montes, cubiertos de una vegetación exuberante.

Los veraneantes se instalaron en un moderno chalet, con todas las comodidades que se pueden pedir en el verano. La casa tenía un gran jardín con altos árboles, que les resguardaban del sol a las horas en que calentara con más fuerza, y un gran depósito que podía servir de piscina. Todo estaba muy bien; las habitaciones eran frescas e iban a pasar un buen verano.

Pero no contaban con que don Agosto 1951 no estaba dispuesto a que la cosa les fuera tan bien y allí empezó lo bueno. El primer día que pasaron sintieron un poco de fresco que lo achacaron a "esas corrientes de frío que entran por el norte y salen por el sur, pero que no influyen en la temperatura más que un día", y se fueron a la cama tan contentos y... ¡allí fue Troya!

Las ventanas quedaron abiertas, medida muy higiénica... ¡en verano! y cuando todos dormían un airecillo muy juguetón, pero muy fresco, también se coló por los abiertos ventanales y ¡pum! una puerta que se cierra "muy suavemente", unos cristales que se rompen y la abuelita que empieza a estornudar.

A las nueve de la mañana todos estaban costipados y es-

casamente quedarían un par de ventanas con cristales. Los niños quisieron inaugurar eso que decían era una piscina y allí se fueron con sus trajes de baño dispuestos a meterse en el agua aunque la mañana no estaba para bromitas.

—Está un poco fría —decía uno mientras parecía a punto de coger una pulmonía.

—Todo es hasta acostumbrarse —añadía otro, sacudido por un escalofrío permanente.

Cuando entraron en la casa trataron de reaccionar con vasos de leche caliente y a la cama a ver si podían sudar. La tarde transcurrió tranquila. Unos nubarrones parecían querer descargarse, pero no lo conseguían. A veces una luz violeta iluminaba las cumbres, pero eso... no tenía importancia.

La tormenta se descargó a la noche y... ¡para qué más explicaciones.

Al día siguiente un coche se detenía ante un portal de una casa cualquiera de Madrid, y don Agosto 1951 sonreía satisfecho, decidido a acabar con la plaga de los veraneantes que, a decir verdad, casi casi lo ha conseguido.

LUISA FERNANDA

Doctor URBINA
UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consultas 12 a 2
Teléfono 1044
C. S. n.º 185

Agua Lavanda
LABORATORIOS A. PUIG I C
BARCELONA

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL
Temporada oficial? 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18.
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde (C. S. 15)

¡DESCUENTOS FIN TEMPORADA!!

LA MAYOR OFENSIVA CONTRA LOS PRECIOS CAROS

- Bolsos señora.
- Guantes verano.
- Interiores señora seda.
- Interiores caballero seda.
- Pescadoras.
- Trajes baño.
- Medias seda.
- Pañuelos cuello.
- Medias Nylón.
- Prendas punto.
- Corbatas.
- Calcetines.
- Fajas tela.
- Maletas y maletines.
- Bisutería.
- Cinturones.
- Gabardinas.

20% DESCUENTO

15% DESCUENTO

Guantes piel - Pijamas - Camisas - Calzoncillos - Fajas laxte - Hules - Janas - Interiores algodón - Pañuelos mano e infinidad de artículos más con el **10%** de descuento

¡CONVENZASE VISITANDONOS!!

ALMACENES **AiroGay** y **SUCURSAL Eva**

Estampa campesina

Pedrisco sobre el viñedo

por EDUARDO GARCIA-ARISTA

La aldea es un pueblo ríco de la campiña, alzado sobre fértil terreno, exuberante de vegetación y poblado de muchos viñedos que ostentan sus hojas amarillentas por el estío.

Cuelgan los racimos pesadamente, retorciendo las débiles ramitas, o descansan en el suelo, mostrando sus granos opacados por una capa de polvo. Las cepas empalidecen al sol, cuyos besos fríos arrancan fuego de las piedras. Unas higuieras agitan sus grandes y elásticas ramas, cargadas de fruto... Algunos perales, manzanos y membrillos colorean al lado del viñedo...

—¡Higos! Yo creía que no habría tantos este año— dijo un campesino de los dos que estaban en el viñedo.

El otro, sin responder, estiró la mano, curvó una rama y arrancó un higo, el más grande, el más negro, el más lucio; mas apenas hubo mordido en el fruto lo escupió, haciendo un gesto de asco.

—¿Mal? —Quema; parece de fuego.

En este momento apareció otro vendimiador.

Trata unas canastas en dos años, y dentro, las tijeras de podar. A poco llegaron más.

La vendimia iba a comenzar, y los campesinos contemplaban la esperanza de su cosecha; venderían la "uva" y con el producto de la venta cubrirían sus gastos, quedándole aun algo para disfrutar en la capital de unos días de holgorio.

Los racimos habían cuajado, promisorios, exuberantes. Los sarmientos se doblaban, cargados de fruto.

Era una tarde de calor sofocante; el aire era de fuego. Observaron los campesinos el horizonte, limpio; los carros y altozanos próximos, zafros dormidos. recordaban sus crestas desiguales sobre el azul diáfano del cielo; zumbaba el aire el élitro de los insectos.

De repente, la mirada de todos se fijó en un punto: sobre el "Cerro de la Pedrisca" se levantaba una nube blanca, anaranjada; la nube temblaba que trae la piedra. La vida de los campesinos es una zozobra constante. Ya cre un inmenso abanico que los altozanos y montes lejanos sacudían sobre el terreno en que se asentaban los viñedos. Tormenta con aquellas trazas es manga de piedra. A los quince minutos, se había oscurecido todo el horizonte amenazador; la tempestad avanzaba como yegua desbocada, acuciada por el viento. Se oía un bramido rónico y largo, sin un punto de resuello. Tamborileaba el trueno y las nubes brumosas e informes se tendían por el amplio espacio, amenazando aplastar los llanos bajo el peso de su color plúmbico. Ya no había duda; la manga de piedra arrollaba, derrecha, implacable, azo-

adora. Los vendimiadores miraron a lo alto con respeto, impotentes. Restaba la esperanza de que un viento contrario volvierá la tormenta sobre el flanco de los cerros del Sur, dejando a salvo los viñedos. Pero la calma se hizo absoluta; no se movía una hoja. El ruido atronador se acercaba, coimando el páncro en los vendimiadores. Las caballerías dieron un espanto, y el estallido ferioso de una descarga atmosférica, desgarrando estridente el espacio, chocó brutalmente con los cerros, derramando su eco por los llanos cercanos. El rayo, dejando fugitivo reguero de luz, rasgó con una raya quebrada el aire, y se hundió en el suelo fulminando un álama distante y solitario.

Anocheció en pleno día; resonaron las primeras pedradas, que rebotaron como latigazos sobre la tierra reseca. Al principio fueron raras; frías y blancas, las piedras caían aisladas de tamaño enorme que, al estrellarse, desmenuzábame en mil pedazos; e ruido acreció en un solo trueno trepidante. La piedra más menuda y en seco, era una descarga granada, sin tregua, con cortinado blanco, que descendía con furia desde los cielos. Un relámpago amplio rayó subitamente todo el ambiente entenebrecido con mil bolederos de luz; sobrevino el estrepito del trueno y entonces descargó la lluvia torrencial, anegadora...

El cielo y el paisaje se estumaban en una imponente catarata de agua.

Cuando pasó la tormenta daba lástima mirar el viñedo; parecía el invierno. Los pampados pedrosos alfombraban el suelo encharcado; las uvas óptimas, ya coloreadas, salpaban el terruño, entremezcladas con los granos blancos de la piedra sin licuarse. Parecía que un día iracundo hubiera arrojado al desierto las sarras cortadas de piedras preciosas. Los sarmientos meglullados, se entremezclaban atreídos de miedo.

Los vendimiadores, tristes, contemplaban sus ilusiones tronchadas por la tempestad; absortos, sin comprender cómo en tan poco tiempo se había producido un daño tan irremediable.

En silencio se dirigieron a recoger la fruta desajada por el viento huracanado, que, curvando la copa de los escabos árboles frutales, había arrojado las manzanas, peras y membrillos, a medio madurar.

El cielo se iba aclarando paulatinamente. Las nubes tempestuosas se iban retirando y desahaciendo sobre los cerros y montes lejanos. El crepúsculo se anunciaba, y por el poniente, las nubes negras, tapaban el sol, mientras los apenados campesinos proseguían su tarea, acumulando la fruta derribada, con un gesto de cansancio y un sudor copioso y caliente en sus rostros.

Se hizo de noche y en la infinita paz del cielo saltaron a lucir los astros; del viñedo dormido y quieto, se dispusieron a retornar los vendimiadores a sus hogares.

Un relámpago rasgó el horizonte lejano, y sobre la campiña, cayó una lluvia luminosa. La luna...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de días hábiles, a partir del presente anuncio, queda abierto al público para ofrecimientos en la Secretaría Municipal (Negociado de Puntos Expediente relativo a don Martínez Godoy, por haber decidido la potencialidad de la explotación de la subasta en el número 22, de este año, Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 10 de agosto de 1951.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

CONCURSO DE DISEÑOS DE RECLUTACION DE FERIA

El plazo de admisión de proyectos para el Concurso de Diseños de Reclutación de Feria, publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia, fecha de julio y en el del Estado, fecha 23 del mismo, expira el día del corriente a las doce horas del día 20 de referido mes, celebrándose la subasta el día a las trece horas.

Salamanca 11 de agosto de 1951.—El presidente, Carlos Martínez de Cevallos.

DAMASO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. C. Cirugía General. A. Diputación de Zamora, 12 (P. de Zamora) Teléfono 4055

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICOS DEMOCRATES IGLESIAS

Avenida Miraf, 8 Teléfono C. S. n.º 182

APICULTOR

Enjambres nucleares. Colmenas modernas. Accesorios. Cera para paja pura. Extractores, mallas de manipulación. Polen marino. Textos, Asesoría.

AVICULTOR

Anillas. Nidales, bebederos, cédra, incubado de desechos. Criadoras. Comprimidos para la castración. Huevos desinfectados. D. D. T. Harinas especializadas. Molinos, comederos, vacunas. Medicamentos. Textos.

CUNICULTOR

Tatuadores para marcas. Jeringas criadero y de medicación. Contarates. Textos.

GANADERO

Marcas para ganados. Ensayos para inscribir animales. Textos. Sondas para orugas, insectos, abroscas. Corrientes, cables, amarillos, maldes para mantenimiento. Instrumental veterinario.

INDUSTRIAS FERRARIAS

Avenida Universidades, 2 Teléfono 13910

ROPA LIMPIA

¡No lo dude!
PARA LAVAR BIEN LA ROPA NO HAY COMO UN BUEN JABÓN

JABÓN Machacado
ES DE TODA CLASE
JABÓN Puro
LAVA MEJOR TODA LA ROPA
VALEN LO QUE CUESTAN

Tiene un cutis perfecto



es un cutis LOTAL

En verano, el cutis está expuesto a la triple amenaza del aire, el sol y el agua del mar. Para evitar sus efectos debe recurrir a la Crema LOTAL, cuyo poder vitamínico suaviza, vivifica y, sobre todo, protege la epidermis contra la acción nociva de los elementos. Antes de exponerse al sol practique un ligero masaje con la Crema LOTAL. A cambio de este pequeño cuidado diario, evitará las manchas, rojeces, resaca de la piel, obteniendo así la delicada belleza de un cutis siempre suave y aterciopelado.

Por la noche, al acostarse, aplíquese la crema LOTAL. Sólo así conservará todo el año un cutis perfecto, un cutis LOTAL.

LOTAL
crema vitamínada

AUTOMOVILES DE VITIGUADA

Servicio para los días de ferias

Día 14.—Salida de Salamanca, a las ocho y media y media mañana y seis tarde.
Día 15.—Salida de Salamanca, a las ocho y media y media mañana y seis tarde.
Día 16.—Salida de Salamanca, a las ocho y media y media mañana.

TUBERIA DE ACERO SIN SOLDADURA, HASTA CINCO PULGADAS DE DIAMETRO
TUBERIA DE HIERRO SOLDADA A SOLAPA, HASTA CINCO PULGADAS EN NUEVO Y USADO
PEDIR INFORMES AL APARTADO 294. DE LEON

Los DEPORTES

Cincuenta mil pesetas le "ha dado" a Manolo Rodríguez la Vuelta a Francia

ESPAÑA DEBE ENVIAR --ES SU OPINION-- UN EQUIPO MAS NUMEROSO AL "TOUR"

Ya está en su "tierrita", tras las andanzas por las carreteras francesas en el "Tour", Manolo Rodríguez, el benjamín del equipo español que participó en la Vuelta a Francia y ha hecho a un colega nuestro vigés, las siguientes declaraciones:

—¿Qué tal la vuelta?

—Un viaje largo, pero realizado felizmente.

—Me refiero a la Vuelta a Francia.

—¡Ah! Dura, muy dura; aunque creí siempre que lo era más.

—¿Está satisfecho?

—Mucho. Más aun; encantado. Por mi parte, he adquirido una gran experiencia para el futuro.

—¿Dejemos eso para el final. Honrosa la clasificación de España?

—Ami juicio, sí. Creo que he hecho un buen papel.

—¿Influyó mucho la eliminación de Emilio, Guai, Serra y Víctor Ruiz?

—Desde luego, ha influido, y no poco. Por lo que a mí respecta, la desgracia que obligó a mi hermano a quedar al margen

has dejado en las carreteras algún peso.

—Tres kilos he bajado. Ahora procuraré recuperar, en mi retiro de Fuentesecas, por lo menos uno, para "arremeter" en la Vuelta a Portugal.

—¿Qué opinión de los "routiers" extranjeros en Francia?

—Que corren como diablos en el llano, lo que obliga a los demás a "arrear" de lo lindo. Luego llega la escalada y hay que dar un "do de pecho" muy sostenido, que sólo con la experiencia de que le habé, puede mejorarse.

—¿Y los descensos?

—Hay que cerrar los ojos, saltar los frenos y... a lo que salga.

—¿Llegaste con dificultad a algún control?

—En todos me presenté con tiempo holgado, pese a que en alguna etapa esperé más de veinte minutos para ayudar a algún compañero rezagado por avería.

—¿Quiéres decirnos algo más?

—Que la organización ha sido perfectísima. Los corredores no tenemos que preocuparnos más



GRAN PREMIO FENIX

LISTA DE INSCRITOS

Dorsales	Noms.	Noms.
1	Cipriano Sánchez Cabrero	45
2	Isidro Marcos Martín	84
3	Avellino Bernardo	89
4	Fernando Rodrigo	12
5	Marcelino Tarantilla	27
6	Luis del Rey Aldunciel	30
7	Aracadio Acosta Martín	16
8	José Vicente Baldón	17
9	Walter Prieto	24
10	Alfonso de Mena	88
11	Francisco García	23
12	José Vacas	80

La salida se dará a las diez, desde el domicilio de la Casa Lozano, patrocinadora de la prueba.

DR. ANGEL GARCIA
Maternólogo del Estado y profesor de la Facultad
Matriz y partos, Clínica Ferrer Pl. España, 1. Teléfono 3618
C. S. n.º 187

CALVA
Hoy, domingo, a las siete de la tarde, se celebrará un gran partido de calva, en el Barrio de Garrido, entre el equipo Peña Calva y Salamanca.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RESERVISTAS DE AZUCAR

Solicitud de adjudicación por los industriales beneficiarios de reserva de azúcar del segundo 50 por 100 correspondiente a la campaña 1950-51.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por oficio-circular número 414, ha dispuesto, en relación con la adjudicación del segundo 50 por 100 del total de la reserva de azúcar correspondiente a la pasada campaña 50-51, que continúe en existencia en la actualidad con existencias de azúcar de la nueva campaña producida en la Zona Sur, los industriales que así lo deseen, principalmente los considerados como de verano y aquellos otros de conservas que destinen su producto a la exportación, y en general, cualquier clase de industria acogida a reserva, podrán solicitar el segundo 50 por 100 de su reserva mediante instancia que presentarán precisamente en esta Delegación Provincial de Abastecimientos, debiendo considerar, antes de hacer la petición, la cantidad de azúcar que se produce en la Zona, toda vez que, una vez hecha la adjudicación, no será cambiada por ningún motivo.

Lo que se publica para general conocimiento de los industriales de esta provincia.

Salamanca 11 de agosto de 1951.—El gobernador civil jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.—P. D. El secretario provincial.

Espectáculos

EL FESTIVAL DE ANOCHE EN EL BRETON

Como estaba anunciado se celebró anoche, en el Breton, el festival a beneficio de los artistas locales.

La sala se vio completamente abarrotada de un público demandado entusiasta y demasiado exigente a la vez.

En el festival, que fue amenizado por la orquesta de Las Torres, intervinieron, entre otros, Victoria Luque, Angel Blanco, Manolita Sánchez, Trio "Los Cuatro"; Dionisio, Bernardino y Emilio; caricatos; la pareja de baile "Cana-Victor", que tuvo una de las actuaciones más juicidas de la v-

Motores Diesel Atos S.A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G.—Tel. 27-91-40.
Talleres: Viriato, 25, 2º y 29 (Sans) Barcelona.
Fabrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura.— Grupos eléctricos.— Grupos motobomba para riego.— Locomotoras Diesel para minas

Herido en riña

A las seis y media de la tarde de ayer fue curado en la Casa de Sororro Samuel Riveiro Cuervo, de cincuenta años, domiciliado en la calle Onésimo Redonda, número 38. Presentaba heridas en dedos medio, anular y meñique de la mano derecha y contusión con hematoma en región frontal, de carácter leve; lesiones que le fueron producidas al ser agredido por su convecina Margarita Vicente Burriera, con la que riñó por cuestiones infantiles.

LEA USTED EL ADELANTO

SUCESOS LOCALES

Ladrón de bicicletas detenido

Por miembros del Cuerpo General de Policía, de la plantilla de Salamanca, ha sido detenido en el día de ayer Manuel Alonso Manzano (a) "El Madriles", de dieciocho años, soltero, natural y vecino de Salamanca, domiciliado en Cañal, número 2, autor, junto con otros dos individuos cuya pista se sigue, del robo de tres bicicletas al industrial de esta plaza Miguel Rodríguez Nieto, hecho que ocurrió hace cuatro o cinco días.

LA FERIA DE MALAGA

Luis Miguel y Litrí salen en hombros, por la puerta grande

La pareja mejicana Velázquez-Procuna actuó sin gran brillantez

A un toro de D. Graciliano Pérez se le dió la vuelta al ruedo

Malaga.—Segunda de feria. Lleno. Asisten los ministros de Trabajo y secretario general del Movimiento. Toros de don Graciliano Pérez Tabernero y dos de Pérez de la Concha, para Antonio Velázquez, Luis Procuna, Luis Miguel Domínguez y Litrí.

Velázquez hace a su primer toro una faena por alto, naturales, manoleínas y adornos. Dos pinchazos y media: (Ovación, vuelta y salida). Se da la vuelta al ruedo al toro, que fué muy bravo. A su segundo le hizo una faena variada. Mató de un pinchazo, media y descabello al quinto intento y escuchó muchas palmas.

Procuna, en su primero, faena breve para una estocada y descabello al quinto golpe. (Pitos.) A su segundo lo banderilleó con Luis Miguel y los dos fueron aplaudidos. Faena por naturales y derechazos. Cuatro pinchazos y media. (Muchas palmas.)

Luis Miguel coloca tres pares tomosos a su primero (Ovación.) Comienza la faena con dos pases de rodillas. Sigue por ayudados, naturales y afarolados. Estocada y desca-

llega con el de pecho; otra serie seguida de molinetes, con las dos rodillas en tierra. Más naturales ceñidísimos, manoleínas y naturales mirando al tendido. Mata de dos medias (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo en hombros, en unión de Luis Miguel Domínguez.)

Los dos salen en hombros de los entusiastas por la puerta grande, mientras el público, que permanece en la plaza, les ovaciona. (Logos.)

MANOLO GONZALEZ LLEGA A SEVILLA

Sevilla.—Esta tarde llegó, en avión, el diestro sevillano Manolo González, que en el día de ayer abandonó la clínica de Pamplona en que ha sido curado de su última cogida.

En el aeropuerto le esperaban familiares y amigos.

Seguidamente Manolo González, en automóvil, emprendió la marcha a su finca de San Lucar la Mayor, donde se repondrá. (Logos.)

DINERO A LA VISTA Precios de ocasión

Zapatos playeros lona, para caballero, a..... 20 ptas.
Zapatos veraniegos de piel, para señora, a..... 25 "
Zapatos todos los estilos y colores, para señora, a.... 40 "
Zapatos de piel o ante, para señora, a..... 50 "
Zapatos de piel elegantes, piso goma, para caballero, a.. 54 "

Vea nuestros escaparates

Información municipal

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Por el presente, se requiere a todos los mozos alistados por esta capital, para el reemplazo de 1951, clasificados soldados útiles para todo servicio y auxiliares, se presenten con la máxima urgencia en este Negociado, durante las horas de oficina, cualquier día laborable, con el objeto de hacerle entrega del pase de ingreso en Caja.

Lo que se hace público para el más exacto cumplimiento por los interesados.

Salamanca 11 de agosto de 1951.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

EMILIO CASTRO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: 12 a 2 - 5 a 7
Libereros, 16, 1.º C. S. n.º 131

José Angel SERVIA
Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una, Prado, 4. C. S. n.º 54

CALZADOS MICÓ

CORRILLO, 11 - SALAMANCA

que de patear. Lo demás estaba todo hecho.

—¿Qué más?

—Que he corrido siempre pensando en el pabellón español y en esta querida Galicia. Después de la eliminación de Emilio, mi ilusión era llegar el primero al Parque de los Príncipes para que esta tierra que me vio nacer estuviera representada, como a la salida.

—Una última pregunta. ¿O trató bien el público francés?

—Ya le he dicho al empezar que regresaba encantado de la Vuelta a Francia. Y con esto está dicho todo.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Boletín), el expediente incoado a instancia de don Adrián Durán Menhin, solicitando licencia para la instalación de un taller de reparación de carrocerías de automóviles sin maquinaria, en la finca número 50 de la carretera de Madrid.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 10 de agosto de 1951.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

Tejidos GIL

Agradece al público de Salamanca y provincia la atención que ha tenido para su establecimiento con motivo de la apertura, ofreciendo al mismo tiempo su nueva sección de pañería para caballero

LANAS - ALGODONES - SEDAS

La casa que se impondrá en Salamanca por sus módicos precios

JOSÉ ANTONIO, 11 (frente a Correos)

PLAZA DE TOROS DE GUIJUELO

H O Y, domingo, día 12 de agosto de 1951, a las seis y media de la tarde

DESENJAULE

de los SIETE MAGNIFICOS NOVILLOS, de la ganadería de D. BENJAMIN SANCHEZ Y CUADRADO, que serán lidiados el día 15 de agosto, festividad de la Asunción, por las cuadrillas de

Pepe Ugaz-Tacho Oliete y César Girón y el rejoneador SANTIAGO MUÑOZ REPRESA

PRECIOS POPULARES

¡¡¡IMPORTANTISIMO!!!

Hoy, domingo, día 12, podrán admirar la gran Exposición que presenta "El Saldo" en sus artículos y precios, jamás vistos ni oídos, que a continuación se detallan:

	Pesetas
Colchas algodón, venta 130,00 pesetas, ahora a.....	85,00
Gamuzas color, venta 11,00 pesetas, ahora a.....	6,00
Camisas manga corta caballero, venta 42, ahora a.....	20,00
Tela blanca 80 centímetros, venta 18,00, ahora a.....	10,00
Lienzo moreno, su precio, 20,00, ahora a.....	13,00
Viscosilla popelin, su valor 18,00, ahora a.....	11,90
Pana negra lisa, su valor 80,00, ahora a.....	45,00
Pañuelos de color caballero, su valor 6,00, ahora a.....	4,50
Alfombra tamaño 70 X 150, su valor 80,00, ahora a.....	40,00
Corte mono asargado, 5 m., su venta 150,00, ahora a.....	85,00
Corte camisa asargado 3 m. azul, su valor 69, ahora a.....	45,00
Corte pantalón asargado 2 1/2 m., su valor 75, ahora a.....	40,00
Corte peto azul asargado 3 m., su valor 90, ahora a.....	50,00
Niques, precio venta, 25,00, ahora a.....	9,00
Lienzo semi-hilo, su valor 19,00, ahora a.....	13,00
Corte pijama, su precio 145,00, ahora a.....	85,00
Corte viscosilla 4 m., venta 100,00, ahora a.....	55,00
Medias seda, su precio 25,00, ahora a.....	14,00
Bragas señora punto, venta 15,00, ahora a.....	10,00
Soquet caballero seda, venta 18,00, ahora a.....	11,00
Calcetín hilo fantasía, venta 15,00, ahora a.....	11,00
Corte popelin 3 m., su valor 150,00, ahora a.....	60,00
Medias seda, su valor 19,00, ahora a.....	10,00
Pañuelos hilo, su precio 13,00, ahora a.....	8,00
Corte surtidos 4 m., venta 200,00, ahora a.....	120,00
Calcetín hilo, su valor 15,00, ahora a.....	9,00
Bragas señora seda, su valor 18,00, ahora a.....	12,00
Colcha matrimonio, su valor 159,00, ahora a.....	120,00
Combinación señora seda, su valor 55,00, ahora a.....	30,00
Corte colchón matrimonio, venta 415,00, ahora a.....	185,00
Lana negra 80 cms., su precio 39,15, ahora a.....	16,00
Camiseta sport caballero, venta 18,00, ahora a.....	7,00
Medias seda, venta 22,00, ahora a.....	10,95
Calcetín fuerte, su precio 10,00, ahora a.....	6,00
Sábana cámara, su venta 125,00, ahora a.....	60,00
Pescadora caballero, su venta 171,15, ahora a.....	75,00
Camisón azules kaquis, venta 55,00, ahora a.....	36,95
Pantalón azul caballero, su precio 120,00, ahora a.....	60,00
Medias cristal, su valor 100,00, ahora a.....	55,00
Calcetines sport, lisos, venta 23,00, ahora a.....	14,00
Calcetín fantasía, venta 17,00, ahora a.....	11,00
Pañuelos cabeza señora color, venta 20,00, ahora a.....	12,00
Toalla toipá, su valor 16,00, ahora a.....	11,00

Anotado, siempre artículos de EL SALDO

GENERALISIMO FRANCO, 35. TELEFONO 2181

Nota.—Disponemos de inmensidad de artículos a precios desastrosos, que no relacionamos.

Desde Hoyos del Espino

ESTAFETA CAMPAMENTAL

El pasado domingo se celebró un interesantísimo partido de baloncesto entre un equipo de Mandos del Campamento "Gredos", de Avila, y otro integrado por los jefes de nuestro campamento, que demostraron, ante la admiración de todos los acampados, servir lo mismo para llevar magníficamente un Campamento, que para meter el balón en la cesta todas las veces que se les antoje.

Los representantes del Campamento de Avila no pudieron hacer otra cosa que defenderse bienamente de la avalanche que se les vino encima. El partido terminó con una rotunda victoria de nuestro equipo por 58-20.

Nuestros cinco "magos de la cesta" fueron: Segado (10), Rivera (10), Vaconcellos (16), Pevilla (12), Marcos (14) y Oscar (6).

Los flechas, animados por la victoria de sus mandos, se enfrentaron también a sus camaradas de Avila, a los que vencieron también rotundamente por 24-7, haciendo gala de un juego ordenado y efectivo así como de un entusiasmo desbordante.

Los flechas de nuestro Campamento alinearon a Paniagua (4), Miguel, Angel (8), Cuevas (8) y Goyo (4).

También el futbol ha tenido en este turno muchísimos partidarios, incluso entre los un equipo de éstos venció estrepitosamente al once representante de los Mandos, que pusieron en evidencia su falta de entrenamiento, algunos, y la falta de conocimientos los demás; no pretendemos con esto disculpar el vergonzoso tanteo (13-1 del partido), pues el equipo de "curitas" es capaz de vencer a la misma selección nacional si le salen las cosas bien.

Confiamos en que nuestros Mandos sepan sobrellevar con resignación y dignidad esta irreparable desgracia deportiva, y les aconsejamos que, para bien del balompé, no se les ocurra otra vez meterse a futboleros (y perdonad la expresión ésta, pero es que llamamos futbolistas sería un sacrilegio deportivo y lingüístico).

HAGA DE 1 RUEDA



RECAUCHUTANDOLA EN INNOVA

50 AÑOS DE EXPERIENCIA ARANTIZAN NUESTROS TRABAJOS

RECAUCHUTADOS INNOVA
CAROUZANO, 3 TEL. 13402 (SAN SEBASTIAN)
FABRICA EN HERMANI (BAJO DEL PUERTO)

CARBONES POFERRADA

ANTRACITAS DE ALTA CALIDAD

Son características de nuestras antracitas su riqueza en calorías, no hacer escorias y dejar residuos mínimos

MAGALLANES, 16 (frente a la estación) Teléfono 3378

Ahora comprará usted más barato que nosotros mismos. Nuestros escaparates le brindan precios que sin querer usted nos comprará

Hijo de Senén Martín

Plaza Mayor, 26 - 27



Martín Borrego



Luis Martín Borrego es uno de esos héroes que crea la popularidad y que suele haber en todas las ciudades. Todo el mundo le conoce y, por tanto, no necesita presentación. Ahora va a publicar sus memorias.

- ¿Cómo van a ser esas memorias?
—Pues unas memorias.
—¿Mejor que otras?
—Yo, por lo menos, puedo contar muchas cosas curiosas.
—¿Cree usted que su vida ha sido interesante?
—De novela.
—¿Yo creí que iba a decir de cine.
—De cine y de farándula tiene también un rato.
—¿Y qué ha hecho usted desde que nació?
—Vivir.
—No lo dudo.
—Pero amando el arte.
—¿Usted cree?
—Yo soy un devoto del arte y un admirador de la belleza.
—¿De la belleza de quien?
—De la belleza con mayúscula.
—¿Ha escrito mucho en su vida?
—Tengo publicados ocho libros, entre ellos una novela corta y algunos de prosa. Los demás son de poesía.
—¿Nació para la poesía?
—Creo que sí.
—¿Y si volviera a nacer?
—Sería otra vez quien soy ahora.
—¿Contento de la vida?
—No me puedo quejar.
—¿El mejor pasaje de su existencia?
—La adolescencia.
—¿Poetas preferidos?
—Ante todos, Bécquer.
—¿Y después?
—Marquina, Antonio Machado, Gabriel y Galán y Seisdedos.
—¿Y esas memorias van a ser muy 'pesadas'?
—Setenta páginas.
—¿Ya qué dirá en ellas?
—Mis peripécias. Daré cuenta de mi vida literaria.
—¿Cuándo comenzó a escribir?
—Cuando estaba en el servicio militar. Yo escribía cosas en el periódico y mis jefes me rebajaban luego de servicio, por simpatías.
—¿Era usted un tío vivo?
—¡Toma, así me salvé de la pildora! Y en África, en aquellos tiempos, las hubo gordas!
—¿Y cuando se acabó la "mil"?
—Me dió por la literatura de altos vuelos. Publiqué artículos en muchos diarios, incluso de Chile y Buenos Aires.
—¿Pues eso ya es "airearse", ¿no cree?
—Esa es mi mayor satisfacción.
—¿Y ha ganado mucho dinero en su vida?
—Yo no he sido materialista. Soy espiritual. Y me da pena que se lea tanto el "Coyote".
—¿Pues se ha traducido al alemán.
—Peor que peor.
—¿Y qué más me va a decir usted?
—Que amo a Salamanca con locura y que quiero las cosas de Salamanca como cosa propia.
—¿Y usted que escribe memorias, ¿qué tal anda de memoria?
—En el verano me acuerdo de todo.
—¿Y en el invierno?
—Las nieblas pueden conmigo y...
—¿Pero se acordará que está viviendo?
—Sí, desde luego.
—¿Menos mal!

LA HORA DEL MEDICO

Los accidentes de los baños fríos

POR EL DR. FERNAN PEREZ

Los efectos de los baños fríos son buenos o malos, según los individuos que los practiquen. Fisiológicamente se agrupan con la denominación de baños fríos a los comprendidos entre los 0° y 24° centígrados. Este amplio margen de temperatura da lugar a muy diferentes acciones sobre el organismo, así como el tiempo de duración del baño, la quietud o movilidad del agua, la edad y sexo del bañista.

Unos individuos experimentan en el momento de la inmersión en un baño de agua fría una viva sensación de apretamiento y de espasmo a nivel del tórax. La respiración es entrecortada y superficial, con inspiraciones profundas. La piel palidece. El pulso se hace duro, rápido y pequeño. Pronto este verdadero shock se atenúa. Sobrevenida la calma; los movimientos respiratorios se amplían; los movimientos, que estaban torpedeados por una especie de rigidez muscular, se hacen más fáciles, y por toda la piel, que aparece de subido color rojo, corre una agradable sensación de calor, pareciendo como si el agua estuviese a 30 o más grados. El pulso es lleno, fuerte y amplio, durando este estado de bienestar de diez a quince minutos, para experimentar después una nueva sensación pensosa de frío. Para salir del baño no hay que esperar a este momento, ya que es peligroso al perderse el estado eufórico de reacción. Al salir del agua, la piel sufre una gran reducción de su sensibilidad, hasta el punto de haberse producido erosiones extensas en la epidermis, sin que el individuo las haya advertido, si se practican fricciones energéticas.

En otros individuos, la reacción al sumergirse en un baño frío es muy distinta. A la sensación de frío violento sucede un inmediato e intenso dolor de cabeza y un entumecimiento de los miembros que, progresivamente, llega a la contractura de todos los músculos y un dolor general que hace a cada segundo más insostenible el contacto del agua, y el individuo sale del baño castañeteando los dientes y con grandes escalofríos. La piel se cubre de placas violáceas y los ojos se hundieren en sus órbitas; la nariz se afila, los labios se ponen violáceos, la cara pálida y amarillenta y las orejas y lóbulos de la nariz quedan lividos. Una marcada sensación de apretamiento retroesternal dificulta los movimientos respiratorios. Y el sueño se hace agitado o imposible.

Los fenómenos reflejos y de acondicionamiento vaso-motor no están desarrollados completamente hasta después de los dieciséis años de edad, y se reducen considerablemente pasados los cincuenta años. Por eso los baños fríos deben estar severamente prohibidos en los adolescentes y en los de más de cincuenta años, y acaso naciese por ello aquel proverbio "De cincuenta para arriba no te mojes la barriga"... con agua fría, naturalmente. En un interesante estudio hecho por el doctor Boigey sobre estas cuestiones, y publicado en "La Presse Médicale", da a conocer once casos de hemiplejía en cincuenta y dos años, cuyos primeros síntomas aparecieron durante la hora que siguió a la inmersión brusca en agua fría. Veamos por qué. En el momento de entrar en el agua fría se produce una brusca contracción de los vasos periféricos, venas y arterias, que mandan toda su sangre brutalmente al interior del organismo, dando lugar a un súbito aumento de la presión sanguínea en los vasos profundos, con la doble gravedad de ser instantánea y muy alta; es un verdadero golpe de ariete de suma gravedad en las paredes de las arterias cerebrales, pudiendo provocar su rotura, si padecen esclerosis. Por el contrario, cuando el sistema nervioso ha alcanzado su pleno desarrollo funcional y se está seguro de la integridad arterial, el baño frío corto y bien dado ejerce influencias favorables sobre la salud, que es lo que acontece, en parte, con la ducha fría. Los enfermos de las vías respiratorias, los enfisematosos, los cardíacos, deben extremar su prudencia para tomar

baños de agua fría, y más todavía en ríos o en el mar que en piscina, ya que la movilidad del agua en los primeros acentúa la reacción del frío. En los casos ignorados de adherencias pleurales consecutivas a pleuresias, han ocasionado a veces la muerte de individuos que no pudieron volver a la superficie por insuficiente provisión de aire.

Deberá tenerse en cuenta siempre la hora de la comida para efectuar el baño cuando a digestión esté casi terminada. En estos casos los accidentes no han sido claramente explicados, y mientras unos culpan a una posible embolia, otros invocan el síncope cardíaco o solar, y otros un shock crioanafiláctico o de anafilaxia por el frío. Frommel acepta que la mayoría de las muertes por sumersión se debe a la acción brusca del agua fría sobre la mucosa nasal, que desencadena un triplé reflejo de la rama nasal del trigémino, aquella que hizo famoso al doctor Asuero, con inhibición respiratoria, que determina la parálisis de los pulmones y un reflejo vascular con aumento del sistole y descenso del diástole, que paraliza el corazón. Este reflejo cardio-naso-pulmonar sería suficiente para impedir momentáneamente el esfuerzo muscular necesario para nadar.

Se advierte, pues, que los baños fríos no son tan inofensivos como supone la mayoría de las gentes.

NOTICIAS DE ESCULAPIO

CONGRESO DE GASTROENTEROLOGIA

Durante los días 5 al 9 de septiembre próximo se celebrará en Santander, bajo la presidencia del doctor don Abilio García Barón el IV Congreso Nacional de Patología Digestiva y de la Nutrición, en el que se estudiarán y discutirán las siguientes ponencias oficiales: "Síndromes postcolectectomía", por el doctor Cerro; "Su tratamiento quirúrgico", por el profesor Martín Legos; "Cáncer de Colon", por el doctor Gallart Esquerdo; "Su tratamiento quirúrgico", por el profesor Cortés Llado.

CONGRESO DE REUMATOLOGIA

Durante los días 24 al 27 de septiembre próximo se celebrará en Barcelona, bajo la presidencia del profesor don Agustín Pedro y Pons, el II Congreso Europa de Reumatología, al que asistirán más de 500 especialistas extranjeros, entre ellos el profesor Philip S. Hench, Premio Nobel de Medicina de 1950, de la Clínica Mayo, de Rochester.

Las ponencias oficiales tratarán de los temas siguientes: "Espondilo artritis anquilop-

yética", "Ultrasonido", "Aspectos endocrinos", "Reumatismo no articular" y "Reumatismo brucelar", que han sido encomendadas a ilustres personalidades nacionales y extranjeras.

CONGRESO OFTALMOLOGICO

Bajo la presidencia del profesor Seria Escudero, de Barcelona, se celebrará en Madrid, durante los días 1 al 5 del mes de octubre próximo, el XXIX Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana, en el que serán dadas a conocer y comentadas las comunicaciones solicitadas de los doctores Barraquer Moner, de Barcelona, sobre: "Histioterapia de Filatow", y doctor Rios Saslan, de Madrid, sobre "Etiopatogenia de la miopía". Por coincidir el Congreso con el centenario de la invención del oftalmoscopio, se celebrará una sesión dedicada a la memoria de Helmholtz, en la que el profesor Díaz dará una conferencia y serán presentados diversos trabajos sobre oftalmoscopia. La Secretaría del Congreso está instalada en la calle de Serrano, 30, Madrid.

CAMPAMENTO "BATA LLA DE ARAPILES"

CLAUSURA DEL SEGUNDO TURNO

El pasado viernes se clausuró, en Hoyos del Espino, el segundo turno de este Campamento, que el Frente de Juventudes tiene instalado en aquel bellissimo rincón de España.

Después de izar banderas se celebró la santa misa, recibiendo la sagrada comunión gran número de acampados. A continuación tuvo lugar la imposición del santo escapulario a todos los flechas y mandos. El resto de la mañana estuvo ocupada en competiciones deportivas.

Por la tarde, después de la comida extraordinaria, se celebró un animadísimo "Fuego de Campamento".

Seguidamente tuvo lugar el acto de clausura, que fue presidido por todos los mandos del Campamento, a quienes acompañaban las autoridades y Jeraquías de Hoyos del Espino y del Campamento "Gredos", de Avila. Pronunció unas palabras el sacerdote don Miguel Perea y después se hizo la entrega de premios.

INAUGURACION DEL TERCER TURNO

El sábado llegaron al Campamento los cadetes y guías de las Falanges Juveniles de Franco y los aprendices encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo que tomarán parte en las actividades del tercero y último turno del Campamento.



GRAN VIA «PAZ»

No cabe duda que el cine nacional ambiciona. Una prueba de ello es esta película estrenada ayer tarde en el teatro Gran Via, en donde se ha tratado de conseguir —sin lograrlo plenamente— un film de postguerra con todas sus consecuencias morales, jugando un poco entre lo dramático que tiene la guerra en sí y otro poco en el campo del psicoanálisis.

Fero el factor más señalado de esta película española ha sido la ambición de lograr un cine ágil, movido de arriba a abajo, con secuencias de fondo interés humano. Y eso lo ha conseguido en parte con escenas de guerra, que unidas a pasajes de documentales, ponen la nota más emocional del film. Desde luego, es la parte, también, más fácil de conseguir. En cuanto al argumento, hay cosas que todavía no hemos descrito. Es como si faltasen cabos por atar. No está lo a claro y creemos que el guionista ha andado un poco desconcertado con esa guerra imaginaria y esos vencidos y vencedores de cartel, que pueden ser los al espectador le venga en gana.

Pero la película llega fácilmente al público por lo crudo: el tema y lo actual. Sobre todo, "Paz" tiene actualidad.

Rafael Durán realiza una discreta labor juntamente con Emilia Gulu, María Rosa Saigudo, José Nieto, Raul Cancio y Alfredo Mayo, casi todos ellos en papeles cortos, que han dado movilidad al asunto, encarnando diferentes personajes.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces, sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicarse o darlas cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no darán por recibidos.

Las más bellas obras de nuestra Literatura han sido escogidas para ti. ¡Afiliada! Acude a la biblioteca de afiliadas que la Sección Femenina te ofrece en la Delegación Local (Obispo Jarrin, 2)

Notas de Sociedad

Salió para Santander, don Rafael Muñoz Ruiz.

Artículos de limpieza, en DROGUERIAS RECIO.

Regresó de Avila, don Luis Alonso Mayo.

Instituto de Belleza "Frina". Tratamientos. Consulta, Avenida de Alemania, 1.

Ha sido nombrado vicesecretario de la Audiencia provincial de Bilbao, don Jacinto Aguilar.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple un año de la muerte en nuestra ciudad del que fué querido amigo nuestro don Nicolás Cimas Leal.

En tal fecha reviven los recuerdos y con ellos el profundo dolor por tan irreparable pérdida, entre cuantos le conocieron. Fueron estos infinitos, y en todos su afecto hacia el finado fué intenso y profundo. A lo largo de su vida, plena de actividades, como médico de la Beneficencia Municipal, como secretario y ex presidente del Colegio de Médicos, entre cuya clase supo ganar merecido prestigio profesional y socialmente ganó también las simpatías y el cariño de tantas amistades como con la suya se honraron.

Amó a la ciudad y todos los salmantinos fueron sus amigos. Por ello su muerte fué hondamente sentida como hoy es la renovación de tal dolor al evocarse su bondad, sencillez y simpatía, su personalidad y tantos méritos que como caballero intachable y amigable ejemplo harán imperecedera su memoria.

Al reiterarse ante los suyos —tan queridos en nuestra capital— la expresión unánime de condolencia por parte de sus amigos, entre ella ha de contarse la de nuestro más cariñoso y sentido testimonio, que a través de estas líneas enviamos a su esposa, doña María Buxaderas Gombau; hijos: doña María del Pilar, doña María Dolores y don José; hijo político, don Fernando Flórez Cabeza de Vaca; hermana, doña María Dolores; hermanos políticos: doña Pilar y don Guzmán Buxaderas Gombau; don Luis Clavo y doña Aurora Lorente; primos, sobrinos y demás familia.

También se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento del presbítero don Felisimo Martín Gómez, ex párroco de Matilla de los Caños y director del Asilo de la Vega, y cuyo prestigio, bien ganado, le hizo acreedor al cariño de cuantos le trataron.

Las dolorosas circunstancias de su muerte, hicieron más triste su fin y más hondamente sentido, y que don Felisimo, por su natural bondad y su sencillez, ejemplaridad y tantas virtudes como atorabara, era muy querido y respetado, y su memoria guardase con el afecto que en vida supo ganar.

Al cumplirse tan triste fecha renovábase en todos sus amigos y entre cuantos, con él convivieron, el profundo dolor de su pérdida irreparable, y así se hará presente en estas horas ante sus familiares, como también nosotros lo hacemos ante la Junta y socios de la Cooperativa de San Isidro, de Matilla de los Caños del Río, una de sus más queridas obras.

Hace un año, mañana, de la muerte, en nuestra ciudad, a los diecisiete años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Apostólica Bendición, de

que con la primavera, de bella flor cubierto, ya muestra en esperanza el fruto cierto." Otros egregios catedráticos y profesores siguen explicando sus lecciones.

UN CURSILLISTA

RAMON LEDESMA Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. I. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684 C. E. N.º 43

la señorita- María del Rosario Márquez García, Hija de don José y doña María del Rosario Márquez García, Católicos. No sólo por las infinitas alegrías de que sus padres y familiares gozaron en nuestra ciudad sino también por aquella alegría que la desventurada joven hizo acreedora, fué su muerte, esta triste fecha que evocamos motivo de una sincera e inimitable manifestación de duelo en la ciudad, Bondadosa, sencilla, amorosa cristiana que trata afable y prudente ejemplar, se hizo profundamente por cuantos la conocieron. Las circunstancias de su muerte, tan repentina, fué motivo de acrecentamiento del dolor que la triste noticia causó en el amplio círculo de las amistades de los suyos. En esta fecha conmemorativa renovábase tal dolor en todos, así se pone de manifiesto en la sincera expresión de condolencia que a los suyos se hará presente y a la que nos adherimos con mayor afecto, ante sus padres don Fernando Márquez Conde y doña Agrícola del Estado y doña Romana García Hernández; hermanos: Fernando, Mariano y Concepción; abuela materna, doña Concepción López; abuela materna, doña Rosario Hernández (viuda de García Villa); tíos, primos y demás familia.

Te conviene saber que...

...los utensilios de zinc, aluminio y hierro es añado limpiando primero con agua caliente y se frota con cenizas amizadas. Deben secarse luego muy bien para que despidan se oxiden o manchados. Para hacer durar más las velas se las toma por la mecha y se barrizan, dejándolas secar durante un par de días. El barniz evita que la vela se corra por los lados y la vela y prolonga de esta manera algo más su duración. ...los utensilios de cocinar que conserven olor de cocina de pescado se hiervan en una solución de sosa, despus recienndo así el olor. ...las espinacas, los ajos, las cebollas actúan directamente sobre los riñones, evitando la circulación. ...las acitunas favorecen la formación del jugo gástrico por consiguiente, estimulan la digestión. ...para dar nueva vida a los coros dorados, se les soplara de huevo con un pincel de cerdas que sean de la mejor calidad.

En plena naturaleza...

hermanas las Jovenes de las tementinas bajo el signo de la Falange...

bergues de verano.

IMPORTANTE

Con motivo de las vacaciones reglamentarias, permanecerán cerrados los locales de SIGMA

desde el día 13 al 25 del presente mes, ambos inclusive, en cuya apertura presentará los nuevos modelos del año

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORITA

María del Rosario Márquez García

Hija de María y Acción Católica

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1950

a los diecisiete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Fernando Márquez Conde (Perito Agrícola del Estado) y Romana García Hernández; hermanos: Fernando, Mariano y José; abuela materna, Inocencia Conde López; abuela materna, Rosario Hernández (Viuda de García Villa); tíos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebran el día 13 en las iglesias de San Martín, a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve; iglesia del Carmen, a las siete y media y ocho; Padres Carmelitas, a las ocho y media y nueve; PP. Capuchinos, a las ocho y media y nueve; iglesia de la Clerencia, a las nueve y media; Capilla del Cementerio, a las nueve, y iglesias de Carrascal de Peralvicio y Soqueros, así como el alumbrado de la Exposición del Santísimo en las Reverendas Madres Esclavas (José Antonio), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON NICASIO CIMAS LEAL

Médico de la Beneficencia Municipal, secretario y ex presidente de este Colegio de Médicos

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1950

a las sesenta y un años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su atendida esposa, doña María Buxaderas Gombau; hijos: doña María del Pilar, doña María Dolores y don José; hijo político, don Fernando Flórez Cabeza de Vaca; hermana, doña María Dolores; hermanos políticos: doña Pilar y don Guzmán Buxaderas Gombau; don Luis Clavo y doña Aurora Lorente; primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Por su eterno descanso se celebrarán misas, dicho día, a las ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de San Juan de Sahagún; a las ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de las RR. MM. Esclavas (José Antonio P. de Rivera), así como el alumbrado de la Exposición de S. D. M. en esta misma Capilla.

En Zarauz, todas las que se digan en la parroquia de Santa María la Mayor, en los Reverendos Padres Franciscanos, la Bendición de las Claras y un novenario.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Suplican una oración por el eterno descanso de su vida

El funeral cabo de año tendrá lugar el 13 de agosto, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Matilla de los Caños.

Funerary notices for María del Rosario Márquez García and Don Nicasio Cimas Leal, including details of their deaths and funeral arrangements.

Advertisement for SIGMA, featuring D. Felicísimo Martín Gómez and his family, with details of his death and funeral.